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EGYETÉRTÉS
Budapest, május 17.

Oroszország, mint már említettük volt, úgy kí­
vánja a határmegállapitást, hogy az orosz területet 
Afghanisztántól no egy semleges zóna válaszsza el, 
hanem, hogy az orosz és az afghán területet köz­
vetlen határvonal válaszsza el egymástól. Az úgy­
nevezett «tanulmányi zóna» tehát végkép elesett, s 
most csak az a kérdés, hogy határvillongások ese­
tén — a melyekről, biztosra veheti akárki, Orosz­
ország bőven log gondoskodni — az afghán határ 
védelme kinek a feladata legyen: Angliáé-e, a mely 
esetben szünellenül meg van az angol-orosz konflik­
tus eshetősége, vagy magáé Afghanisztáné, a mi egy 
szép napon azt eredményezheti, hogy Afghanisztán 
orosz protektorátus alá kerül s az orosz birodalom 
csakugyan tőszomszédja lesz az angol-indiai biroda­
lomnak. Hogy az angol kormány az utóbbit fogja 
válnsztani, az több, mint valószínű.

A kanadai lázadásról végre kedvező hir is érke­
zik. Middleton tábornoktól ugyanis legújabban a 
kanadai kormány táviratot kapott, melyben tudatja, 
hogy a kanadai csapatok a május 11-én vivőit 
ütközetben fényes győzelmet arattak. Middleton 
Iliéihez levelet intézett, melyben kijelenté, hogy 
kész őt oltalmába venni, ínig a kanadai kormány 
elhatározását tudatja. Riel még eddig nem válaszolt. 
Baltleford mellett az indiánok 30 társzekeret ejtet­
tek zsákmányul.

OKSZAGGYULES.
I.

A kőpviselőliáz ülése május hó 17-én.
Elnök: Pécliy Tamás, jegyzők: Tibád, Hoitsy, 

Szathmáry.
A kíirniány részéről jelen vannak : Tisza Kálmán mi­

nise: •M-clni.k, Szapáry Gyula gr., Kemény Gábor br., Trc- 
lort Ágoston.

Az elnök bemutja a miniszterelnök átiratát a szen­
tesített törvényekről. Bemutatja Selmecz- és Bélabánya 
szab. kir. bányavárosok közönségének felterjesztését, 
melyben az 1883. évi XV. t. ez kedvezményében a 
a szab. kir. városokat is részesítő törvényjavaslat be­
terjesztése iránt esedezik. Kiadatik a ház kérvényi bi­
zottságának.

Szathmáry György jegyző : Az interpellácziós könyv­
ben a kővetkező bejegyzés foglaltatik: Május 17. Mada­
rász József: «A jégeső és fagy csapásai által sújtott 
vidékeken az adóvégrehajtásnak felfüggesztése tárgyában.»

Az interpéfláczió az ülés végén fog előterjesztetni.
Következik a tegnap megtartott szavazás eredményé­

nek kihirdetése. Megválasztattak a regnikoláris deputá- 
cziúba: Csáky László gróf, Horváth Lajos, Rakovszky, 
István, Széli Kálmán, Thaly Kálmán, Vizsolyi Gusztáv és 
Zsilinszky Mihály.

A mátrai helyi érdekű vasútról szóló törvényjavaslatot 
a ház többsége végleg megszavazza s az átküldetik a 
főrendiháznak.

Következik a kereskedelmi miniszter vá­
lasza Óla? Szilárd interp ellácziój ára.

Kömény Gábor br. miniszter : Olay Szilárd a né­
ni : vasutak igazgatóságának egylete ügyében hozzá egy

! rnMlácziót intézett, a melyre kölelességszerüleg nyi­
latkozik.

M.nynak első kérdése az, hogy miután az említett 
I gylet a vasutak belső ügykezelésébe is beavatkozik, 
hajlandó-e a magyar vasutak igazgatóságait utasítani, 
hogy ne tűrjék a belső ügykezelésbe való beavatkozást 
a berlini német vasutak egylete részéről s illetőleg 
semmi körülmények közt azt meg ne tagadják. A mi­
niszter kijelenti, hogy hajlandó volna utasítani mind az 
államvasutak, mind a többi vasutak igazgatóságait, hogy 
ezt ne tűrjék, ha meg volna; de miután nincs meg, 
nem utasíthatja. (Helyeslés. Derültség jobbfelöl.)

A dolog indokolására nagyon keveset mondhat. Ez az 
egylet ezelőtt mintegy 40 évvel alakult, tisztán német 
vasutak igazgatóságaiból, később azután más vasutak is 
beléptek az egyletbe, úgy mint a német-alföldi vasutak 
összesen, az osztrák vasutak, a magyar vasutak, a ro­
mán vasutak, a belga vasutak egyrésze, egy pár orosz 
vasul is, tehát különböző nemzetekhez tartozó, külön­
böző országokban fekvő, különböző hivatalos nyelvvel 
biró vasutak. A nevet azonban nem tartottál: szüksé­
gesnek megváltoztatni azért, mert az egylet mindössze 
is a forgalmi ügyek, a technikai kérdések megbeszélésé­
vel foglalkozik és sokkul inkább véleményező, mint 
döntő befolyással bir. Például az egylet föladatai közé 
tartozik a vágánytávlat megállapítása a kocsiszélességek 
az a!a_- itak szakványainak megállapítása, ama normális 
honik v --égnek megállapítása, a inelylyel a különböző 
vasúinknak birniok kell, mind oly dolgok, a melyek tisz­
tán technikaiak.

Olay Szilárd: Tehát mégis létezik!
Kemény Gábor br. miniszter: Hogyne léteznék. Gyű­

léseket is tari. még pedig a legközelebbi gyűlése alkal­
masint épen Budapesten lesz a nyáron. Létezik, de 
nincs hivatala, mert annak, a mi központi Írási kezelése 
van. rá van bízva egyik vagy másik vasút igazgatóságára, 
r.ine-enck szervezett hivatalnokai és egyes vasutak bel- 
ügycibe bele nem bocsátkozik.

A másik kérdés: van-e tudomása a miniszternek ar­
ról, hogy a német vasutak igazgatósági egylete Berlin­
ben tényleg pávgermán irányt inaugural, és hogy a 
germanizáczió terén annál nagyobb eredményeket mu­
tálhasson fel, nálunk számos apró egyleteket akar ala­
kítani a vasúti csoportokból. Erről a miniszternek nincs 
tudomása s miután az egyletnek hivatala nincs, nem 
tudja, miképen gyakorolhatna pangermán hatást. Ugv 
látszik, hogy Olay a német vasúti egylet működésével 
összetéveszti ama viszonyt, mely az egymással kartell- 
szerződést kötött vasutak közt fennáll.

Ennek a szövetkezetnek vannak hivatalnokai, kik ki­
küldetnek. pl. ellenőrzik, hogy a Németországból kikül­
dőit kocsik ugyanazon utón jöjjenek vissza, mely meg- 
áilapiltalott és igen sok időt ne töltsenek itt vagy amott. 
De ennek sincs semmi köze a német vasúti igazgatók 
egyletével és bárkik lakjanak szomszédunkban, ilyfóle 
összeköttetésben lennünk kell velők. Valamely intézke­
dés szüksége egyáltalán nem forog fenn. Egyébiránt mi­
után szóba hozatott, mondhatja, hogy a magyar kezelés 
és a hivatalnokok magyarul boszéléso, írása jelentékeny 
elöhaladást tesz, még a nem magyar vasutaknál is az 
országban és e tekintetben nincs panasz sőt inkább di­
cséretekkel találkozunk. Ennélfogva kéri válaszának tu­
domásul vételét. (Helyeslés a jobboldalon.)

Olay Szilárd kijelenti, hogy őt a miniszter válasza 
nem nyugtathatja meg, s azt tudomásul nem veszi.

A ház többsége erre tudomásul veszi a miniszter vá­
laszát.

Komlcany Ferencz a következő interpellácziót intézi 
a miniszterelnökhöz, mint belügyminiszterhez:

1. Van-e tudomása a t. belügyminiszter urnák a la- 
posb.su közölt a ,iaz eseményről, mely szerint az orosz 
kormánynak — saját szempontjából helyeselhető —rend­
szabályai kövei Köziében *n zsidók kivándorlása nagy 
miWt svt öli. luknak egyrésze Amerikába, másrésze 
GiVi :: n át Magyarországba veszi útját.

"! ovábbá van-e lu lomá-a arról, hogy az országos ki­
állítás megtekintése orvé alatt Budapestre nagy számmal

özönlenek a kiszorított zsidók, hogy megismerkedve a 
reájuk nézve kedvező viszonyokkal, itt állandó tanyát 
üthessenek ?

2. Ha van ezekről tudomása, kérdem, mily óvintézke­
déseket, illetve rendszabályokat szándékozik foganatosí­
tani a t. belügyminiszter ur az iránt, hogy eme hívatlan 
vendégek beüzönlése meggátoltassák, annyival is inkább, 
miután eme munkakerülő zsidónépnek nagy mérvű be- 
özönlése folytán s mintegy ezek rovására szegény fel­
vidéki népünk munka hiánya miatt kénytelen kiván­
dorolni.

Az interpelláczió közültetni fog a miniszterelnökkel.
Madarász József a következő interpellácziót intézi 

a pénzügyminiszterhez.
A sajtó utján értesültem a felől, hogy miként hazánk­

ban szertc-szét, úgy Fehérmegyében is, jelesen a Sár- 
kereszturi választókerületben, Sárkereszturon, Soponyán, 
Csüszibcn, Táczon, Blgárdiban és több más helyeken 
rendkívüli veszélyes jégeső letarolta a vetéseket és a 
gazdasági jövedelem egyéb ágait: úgy annyira, hogy a 
közbejött fagy által is sújtott vidékek lakói nagy nyomo­
rúságnak néznek elébe.

Tisztelettel kérdem azért a pénzügyminiszter urat, 
hajlandó-e értesítést szerezni a sajtóban közölt e csa­
pások felöl ? és ha azok valók volnának, hajlandó-e 
megrendelni, hogy az c csapásokkal sújtott községek 
lakóira nézve az adótartozások beszedése végrehajtásilag 
ne csak fölfüggesztessék, hanem a csapások nagysága 
szerént az adózás terhe alól fel is mentessenek azok, a 
kiket e csapások sújtottak.»

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter nyomban vá­
laszolni óhajt az interpelláczióra. Válasza igen egyszerű 
lehet, egyszerű lehet azért, mert maga Madarász sem 
kívánja, hogy a dolog érdemére, az általa felemlített 
konkrét esetekre nézve nyilatkozzék, amelyeknek néme­
lyikéről, mint az ülés elején maga mondta, tegnap táv­
irat utján nyert értesítést, tehát tegnapról mára az ügy 
iránt hivatalos értesítést a miniszter sem nyerhetett. Vá­
lasza tehát csak átalános lehet s csak arra vonatkozha- 
tik, hogy ilyen esetekben mi történhetik és mit várhat­
nak az illetők, akiket a baj ér. Az 1883. XL1V. t. ez. 
49. §-ának a) pontjában megtalálhatja a választ bárki, 
minden kérdés nélkül. Mit mond ez az említett pont ? 
Azt mondja, hogy adóelengedésnek van helye olt, ahol 
jégeső volt. A mint tehát konstatálva van, hogy jég volt, 
minden jóakarat nélkül, vagy minden rossz akarat da­
czára is, köteles a miniszter az adóelengedést megadni. 
De maga a törvény a további eljárást is szabályozza. 
Az öl. §. megállapítja a közegeket és hatóságokat, a 
melyek az ügyben eljárnak, ezeket ignorálni a legjobb 
akarat mellett sem lehet. A miniszter cl fog járni a 
törvény alapján és el fog járni épen úgy, amint eddig 
hasonló esetben eljártak az eddigi kormányok. (Helyes­
lés jobbfelől.) Azt azonban konstatálhatja, hogy átalános 
országos bajról szólani nem lehel. Lehet csapás, a mely 
ért egyes vidéket, de átalánosságban a helyzet a leg­
közelebbi kedvező időjárás folytán lényegesen javult 
ama helyzethez képest, amely eddig fennállott, a mikor 
sokkal több aggodalom volt, mint van ma. (Helyeslés.) 
Tehát ha csakugyan konstatálni fogná, hogy baj van, az 
interpelláló nyugodt lehet, mert nemcsak neki, de a 
kormánynak, annak minden tagjának is van érzéke az 
ilyen bajok és azok orvoslása iránt (Élénk helyeslés) és 
e tekintetben a szükséges intézkedést mindenesetre meg 
fogja tenni. (Helyeslés.)

Madarász József kijelenti, hogy a választ tudo­
másul veszi.

A ház erre tudomásul veszi a miniszter válaszát.
Tlszr. Kálmán miniszterelnök válaszol ezután a kö­

vetkezőkben Komlóssy Ferencznek imént hozzá intézett 
interpellácziójára.

Arról, hogy most nagyobb, vagy csak számbavehető 
mérvű bevándorlások történnének, nincs és nem is lehet 
tudomásom, mert nem történtek. A képviselő urnák szeme 
előtt forgott talán az az egy pár év előtti eset, midőn 
erővel, tüzzel-vassal — hihetőleg ő azt is helyeselte — 
üldöztél lek a zsidók Oroszországban. De akkor is, mint 
mindenki igen jól tudja, nem lett a bevándorlás oly nagy­
mérvű, mint a mitől előre féltek. Egyébiránt nem kívá­
nok e helyről semmit sem mondani a mi Oroszország­
nak legkevésbé is derogálhatna; de azt az egyet mégis 
kénytelen vagyok megjegyezni, hogy eddig még szabad 
és alkotmányos államokban, nem az orosz kormány el­
járása volt az, melyet helyeslőleg, mintegy példányképül 
oda állítani szoktak. (Úgy van! Tetszés a jobboldalon.) 
Ennek felfedezése és megcselekvése a képviselő urnák 
maradt fenn. (Derültség jobbfelöl.)

Mint jeleztem nincs rendkívüli eset, mely rendkívüli 
intézkedést szükségessé tenne. A mi pedig a felvidéki 
nép kivándorlás t illeti, azt is mindenki tudja, hogy ha 
— sajnos — ez ma is tart, de jelenleg nem növekedő­
ben van, hanem apadóban. Azt is tudja mindenki, hogy 
Magyarország felvidéki népe munkát lelhetne Magyar- 
országon is; (Úgy van! a jobboldalon.) úgy hogy az 
Amerikába kivándorlásnak igazi oka — a mi ellen vé­
dekezünk, de nem mindig sikerrel — a felbujtogatás, 
melyet sokan nyerészkedési vágyból elkövetnek. (Úgy 
van! a jobboldalon.) Egyébiránt eme baj orvoslásának 
nagy segítségére válik az, hogy ma már Amerika is az 
ilyen minden segédeszköz vagy kellő munkaképesség 
nélkül bevándorolni szándékozók irányában tartózkodó 
állást foglalt el és maga figyelmezteti az ilyeneket, hogy 
ha Amerikába jönnek, ott legnagyobb részük a nyomor­
nak fog áldozatul esni.

A mi különben az elbánást általában illeti, azt gon­
dolom, hogy ellolonczolni valaki azért, mert Oroszország­
ból jő és zsidó aligha egyeznék meg egy szabad állam 
legegyszerűbb fogalmaival. El kell tolonczolni mindenkit, 
akár zsidó, akár nem, a ki arra okot ad, akár veszélyes 
üzelmek, akár pedig az által, hogy mint csavargó és 
dolgozni nem szerető terhére válik a társadalomnak, 
melynek kebelébe be akarja magát fészkelni. Az ilye­
nekkel szemben legyenek azok zsidók, vagy nem zsidók, 
egyaránt érvényesíttetni fog és érvényesíttetik ma is a 
kellő, szabálvszerü eljárás. (Helyeslés a jobboldalon).

A képviselő ur hivatkozott arra, hogy elzárja tőlem, 
hogy a határszélen zárvonalat állítsak, miután más ragá­
lyok ellen, pl. a kolera ellen igen nagy igyekezettel 
szoktam zárvonalat állítani. Igenis tettem és tenni fogom. 
De bejönni szándékozó egyének ellen csak azért, mert 
bizonyos valláshoz tartoznak, ilyen kordont huzni nem 
fogok.

Komlósay Ferencz: Nem a vallás!
Tisza Kálmán miniszterelnök: Hát faj, a mint tet­

szik, mert vagy az egyik, vagy a másik; de egyik ellen 
sem fogok. (Helyeslés jobbfülül). A mi pedig azt illeti, 
hogy a ragályok ellen kordont húzok, a testi ragályok 
ellen lehet ezt tenni, de szellemi ragályok ellen szabad 
államokban igen bajos; (Derültség a jobboldalon,) mert 
higyje el a képviselő ur, ha lehetne, nem hirdetné ö itt 
ama tanokat, a melyeket hirdet. (Zajos helyeslés és 
derültség a jobboldalom), Kórom, méltóztassók válaszo­
mat tudomásul venni. (Helyeslés).

Komlóssy Ferencz kijelenti, hogy nem polemizál a 
miniszterelnökkel, s nem veszi tudomásul a miniszter 
válaszát.

A ház többsége erre a választ tudomásul veszi.
Az elnök: A mai napirend ki van merítve. Indítvá­

nyozza, hogy holnap no tartson a ház ülést, hanem hol­
napután d. c. 11 órakor. (Helyeslés.) Ennek tárgyai lesz­
nek a számvizsgáló bizottság jelentése, a ház pénztári 
számadásairól, továbbá a mentelmi bizottság jelentése 
Vcrhovay Gyula mentelmi ügyében, ugyancsak a men­
telmi bizottság jelentése Pap Elek mentelmi ügyében, 
továbbá a könyvtári bizottság jelentése a képviselőház 
könyvtárának az 1884—87-ik országgyűlés első ülés­
szaka alatt történt gyarapodásáról és számadásairól, 
végre pedig a 14-ik sorjegyzékben foglalt kérvények tár­
gyalása. (Helyeslés.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: Teljes készséggel hoz­

zájárul az elnök előterjesztéséhez; kötelességének tartja 
azonban még az ülésszak berekesztése iránt nyilatkoza­
tot tenni. (Halljuk 1) A kormánynak nem szándéka többé 
ez ülésszak alatt bármely uiabb tárgyat a ház elé hozni, 
s igy csakis a már a főrendekhez átküldött javaslatok 
iránti üzenetváltás képezhetné, azonkívül, a miket az 
elnök felsorolt, a ház üléseinek tárgyát. Természetesen, 
ha és a mennyiben a főrendiháztól egyes módosítások 
jönnének át, ezek még tárgyalandók lesznek, s a mint 
a főrendiház üzenetei megérkeznek és tárgyaltainak, az 
ülésszak bezárását fogja indítványozni. (Helyeslés.)

Az elnök: A legközelebbi ülés kedden délelőtt 11 
órakor fog tartatni, ennek napirendje meg van álla­
pítva.

Az ülés végződik d. u. 1 óra 15 perczkor.

II.
A főrendiház illése május 17-én.

Elnök: Sennyey Pál br.; jegyző: Nyáry Jenő br.
A kormány részéről jelen vannak: Orczy Béla br., 

Széchényi Pál gr.
Nagy István a képviselőház jegyzője áthozza a kö­

vetkező törvényjavaslatokat: 1., a bihari és békési he­
lyiérdekű vasutaknak engedélyezése és segélyezésére vo­
natkozó felhatalmazás tárgyában; 2., a «mátrai» helyi 
érdekű vasút kiépítésére és engedélyezésére vonatkozó 
felhatalmazás tárgyában alkotmányos tárgyalás és szives 
hozzájárulás végett; továbbá a képviselőház f. é. május 
lG-án tartott ülésének jegyzőkönyvi kivonatát Fenyvessy 
Adolf gyorsirodai főnök évi fizetésének megállapítása 
tárgyában és végül a képviselőház folyó évi május 17-én 
tartott ülésének jegyzőkönyvi kivonatát, mclylyel a Hor- 
vát-Szlavon-Dalmálországok részéről kiküldött országos 
küldöttséggel együtt működendő országos bizottságba 
megválasztott képviselőházi tagok névsora közöllclik.

A törvényjavaslatok a hármas állandó bizottsághoz 
utasittatnak; a képviselőház egyéb határozatai tudomásul 
vétetnek.

Szlávy József koronaőr a hármas bizottság elnöke: 
Benyújtja a hármas állandó bizottságának jelentését a 
magy. kir. államvasutak és ezek gépgyára, valamint a 
diósgyőri vas- és aczélgyár és a vasmüvek forgó tőké­
jének beszerzéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

A kedden délelőtt 11 órakor tartandó ülés napirend­
jére tüzelik.

Az ülés végződik d. u. 1 óra 20 perczkor.

ÚJDONSÁGOK.
— május 17.

— Személyi hírek. A király tegnap megte­
kintette Hietzingben az elhunyt braunschweigi her- 
czeg nyári lakát, mely jelenleg Cumberland her- 
czegé s kiválasztott megvételre néhány festményt 
az ott levő képgyűjteményből. — Ferdinand fö- 
herczeg Kis-Ázsiábúl visszatértében a múlt héten 
Athénbe érkezett. Egy napi ott időzés után folytatta 
útját a Cvkladok felé. — Társ Kálmán Szentes vá­
ros országgyűlési képviselője pünkösd szombatján 
választói közzé érkezik. Fogadásáról a 48-as kör és 
a városi hatóság intézkedik. —• Gróf Cziráky Béla 
főispán tegnap Budapestről Székesfehérvárra, gróf 
Batthyány Lajos főispán pedig Győrbe utazott. — 
Dr. Tóth Ernő k.-szentmártoni országgyűlési kép­
viselő egy hozzánk küldött nyilatkozatában kijelenti, 
hogy a tenyő-k.-szt.-mártoni vasútvonal megnyitásán 
azért nem volt jelen, mert a meghívót csak 16-án 
délután kapta meg.

— A Bőr-forradalom. A Times megtalálta a jel­
szót, melyet az angol nép immár szélűben hangoztat s 
mely sok kellemetlenséget okozhat még a Gladstone- 
kormánynak. Childcr ugyanis a sör- és pálinka-adó 
felemelését tervezi. «Le a miniszterekkel, kik meg akar­
ják drágítani a szegény nép italát, a sört» : ez hangzik 
most Angliában milliók ajkáról. Sőt a londoni vendég­
lősök jól szervezett tüntetést is rendeztek e hó 13-kán 
a Trafalgar-téren. Ezerekre menő néptömeg gyűlt össze 
e nap estéjén mindenféle elemekből. Ordítoztak torkuk 
szakadtából, majd a közeli liberális klub elé vonultak s 
be akartak törni az épületbe. Bizonyára szerették volna 
a minisztereket és a kormánypárti képviselők elökelöbb- 
jeit kezeik közé kapni, de ekkor már a rendőrség sem 
vette tréfára a dolgot, beavatkozott és visszanyomta a 
csőcselékét. Persze nem egy tüntetőnek be verték a 
fejét

— RablógyllkOBB&g, Nagyszebenből mai kelettel 
táviratozzál: az «Orsz. Ért.»-nek: A szomszédos Szent- 
Erzsébet község mellett levő erdőben egy idegen fiatal 
ember holttestére bukkantak. Az illető fiatal ember e 
hó 11-én este érkezett Nagy-Szebenbe; 12-én reggel a 
vendéglőből ama kijelentéssel távozott, hogy ismét vissza 
fog jönni. A holttest kirabolva találtatott, jobb halánté­
kán revolverlövés nyomai látszanak. Az idegen fiatal 
ember a vendégkönyvben e szavakat jegyezte be:
«Klohss. gazdász Wistemitzből». Az illető pod- 
gyász nélkül érkezett a vendéglőbe. Azt hiszik, hogy a 
fiatal ember öngyilkosságot követett el s a holttest ki­
rablása valószínűleg később történt meg. A vizsgálat fo­
lyamatban van.

— Schiff Sarolta a magyar dalcsarnokban holnap 
(hétfőn) fog fellépni. A holnap esti programra szerint, 
az előadások közvetlen megkezdése után 9 óra tájban 
lép fel. Holnap este a román dalos pacsirták a 
Taciano nővérek szintén fel fognak lépni. A román nő­
vérek 4 nyelven fognak énekelni és pedig; magyarul, 
románul, görögül s francziául. E programúihoz járulnak 
még Ira Paine amerikai mülövő kapitány produkeziói.

Rövid hirek. Aha fejérmegyei községben 
Kása Kis János faragó munkást e hó 15-én meg­
ölve találták az utczán. A gyilkosság gyanúja miatt 
elfogták Kis Sándort, kinél egy véres fejszét talál­
tak. — Székesfehérvárról a napokban eltűnt 
Hajek Ede ezukrász és egy hátrahagyott levelében 
azt irta, hogy a Dunába öli magát, ha nem kap 
valahol alkalmazást. — A varasdi hídról e hó 
14-én a Dunába ugrott Szíj Sándor tekintélyes Csák­
tornyái ügyvéd és az ár magával ragadván, kimen­
teni nem sikerült. — IComá'i'város és Nagy- 
Jléoze közt a Budáról jövő 206. sz. postavonal 
kalauza Nabich Gyula a kocsilépcsőről leesett s 
annak daczára, hogy a sebesen haladó vonat meg 
sem érintette, szörnyet halt. Holttestét Kanizsára 
vitték s ott temették el.

= Családi tragédia. Budán, az uri-utoza 37. számú 
házában, igazán megrendítő tragédia játszódott le ma 
délelőtt. Egy tehetséges, szorgalmas hivatalnok, kifáradva 
a létért vívott meddő küzdelemben, halálos sebet ejtett 
egyetlen gyermekén, rálött hitvesére s aztán tulajdon 
életét oltotta ki. Csóry Jánosnak hívták a boldogtalant; 
huszonöt forintnyi havi fizetésért öt éven át szolgálta be­
csülettel a budapesti kir. törvényszék büntető osztályát 
s nem juthatott tovább a joggyakornokaágnál. Gondos 
férj, szerető apa volt, s ezért százszorosán fájt neki, 
hogy nem boldogulhatott. Valamikor régen jobb napokat 
látott. Mindenkitől becsült, keresett ügyvéd volt Gyön­
gyösön 8 a sors akkor vette üldözőbe, mikor boldoggá 
is akart lenni. Megszeretett egy ragyogó szépségű leány t , 
a ki csak rengeteg akadályok leküzdése után lehetett 
nejévé. Nem voltak egy hiten: ő kalholikus volt, a leány 
meg zsidó, de azért szerették egymást híven, igazán. A

leány szülői hallani sem akartak arról, hogy gyermekük 
vallást cseréljen, s a szerelmesek azzal akarták őket engedé­
kenységre bírni, hogy egy szép napon megszöktek a városból.
A kérlelhetetlen apa megátkozta leányát, s ma aztán meg- 
fogamzott ez az átok. Csóry János polgári utón költ 
egybe a kitagadott loánynyal s elköltözött vele Lúgosra. 
Ügyvédi irodát nyitott, de csakhamar be is zárta, mert 
az idegen városban nem talált bizalomra. Segédül állott 
egy ügyvéd mellé, de másfél év múltán visszatért 
Gyöngyösre. A régi szeretet ismét feléje fordult s meg­
választották a város főjegyzőjévé. Nem sokáig maradt a 
tisztes állásban, mert úgy érezte, hogy tehetsége és haj­
lamai a bírói pályára utalják. Feljött a fővárosba s itt 
kinevezték joggyakornokul a kir. törvényszék büntető 
osztályához. Három évig működött példás szorgalommal, 
s akkor makacs gégebaja támadt, mely miatt le kellett 
mondania hivataláról. Egy év alatt félig-moddig kigyó­
gyult a betegségből s ismét elfoglalta helyét a törvény­
széknél. A hosszas betegség adósságokba keverte s 
családja fentartására nem volt elegendő az az összeg 
sem, melylyel apósa gyámolitolla. A törvényszék veze­
tőjét, ki ismerte és méltányolta is munkásságát, több 
ízben megkérte, hogy segítse őt legalább az aljegyzőségig. 
Kriszt is megígérte neki támogatását s gondoskodott 
is róla, hogy a hat hét múlva betöltendő aljegyzői ál­
lások egyike neki jusson. Az adósságokba merüli ember­
nek hosszú volt nagyon ez a hal hét s olvasva ma 
reggel a hivatalos lapot, mely két joggyakornoknak jegy­
zőül való kinevezését közié, módtalan elkeseredés l'ogia 
el. Társai, kik egy szobában dolgoztak vele, észrevették 
nagy szomorúságát, de hál egyébkor sem látták őt mo­
solyogni. Tíz óra tájban bement az elnökhöz s két napi 
szabadságot kért sürgős dolgainak elintézésére. Az elnök 
készséggel teljesítette kérését, mire Csóry visszatért hi­
vatalszobájába s iratait remlbcszcdvc, elsietett uri-utezai 
lakására. Fiatal neje a tűzhely körül volt a konyhában 
s amikor meglátta az ü dűlt vonásait, szörnyű sejtelme 
támadt. Megértette mindjárt, hogy a rég várt kinevezés 
elmaradt újra. Gyermeke, a kilencz éves Irén eléje futott 
s megcsókolta kezét. Csóry szótlanul ment be a szobába 
s később behívta magához a gyermeket is. A szegény 
asszony ott maradt a tűzhely körül s főzte tovább a 
szegényes ebédet. Alighogy a kis leány betért a szobába, 
lövés dördült el s nyomában fájdalmas sikoltás hallat­
szott. Az apa rálött gyermekére. Csóryné betoppant 
a szobába. Férje ott állott az asztal mellett, ke­
zében tartva a revolvert. — «Nem akarok to­
vább küzdeni az élettel!» — kiállá csaknem siró han­
gon s kinyújtotta karját, hogy ismét lőjjön. Az anya 
fölkapta kis lányát n padlóról s kiszaladt vele az ud­
varra. Az elkese cdelt ember utánuk iramodott s rájuk 
lőtt kétszer egymásután. A menekülök befutottak a 
házmester lakásába s maguk után rántották az ajtót. 
Csóry ide is követte nejét és gyermekét, föl akarta sza­
kítani az ajtót s látva, hogy nem juthat be, maga ellen 
fordította a pisztolyt s szájába lölt. Holtan rogyott a 
kövezetre. A lövések zajára összecsődültek a házbeliek 
s elhívták a szomszédból dr. Kretsák Lajos gyakorló 
orvost, ki bekötözte azonnal a kis leány sebeit. Áz első 
golyó balról érte s a kilenczedik és tizedik borda közt 
fúródott testébe, megsértve a lépet s a gyomrot is. A 
másik két lövés közül csak egy talált; a leányka jobb 
karján ejtett jelentéktelen sebet. Csóryné sértetlen ma­
radt. — Az öngyilkos holttestét elszállították a Rókus- 
kórház halottas kamrájába, a sebesült gyermeket pedig 
bevitték a szent János-kórllázba, a hol most dr. Fodor 
segédorvos gyógyítja a sikernek minden reménye nél­
kül. A szerencsétlen joggyakornok legutóbb Bánó Zoltán 
törvényszéki biró mellett dolgozott, hivatalán kívül iro­
dalommal is foglalkozott. A Fővárosi Lapok számára 
több angol és franczia novellát fordított. A vérengzés 
hírére fölkereste az uri-utezai házat a boldogtalan csa­
lád sok ismerőse; olt volt maga Kriszt János törvény- 
széki alelnölc is s vigasztalta a szánandó özvegyet.
= Az újpesti kazánrobbanáuhoz. A Löwy-féle 

újpesti líirészmalom és favágóban e hó 9-dikén történt 
kazánrobbanásra vonatkozólag tegnap volt a szakértői 
szemle. A bizottság konstatálta, hogy a kazán fölötte 
hiányos szerkezetű volt. A szerencsétlenséget az okozta, 
hogy a kazán csak kevés forró vizel tartalmazol!, s a 
fütő" gyorsan hideg vizet eresztett bele. A már izzó ka­
zán oly rohamosan fejlesztette a gőzt, hogy a robba­
násnak be kellett következnie. Az elfogott Fent Joa­
chim gépészt szabadlábra helyezik.

= Nag-y tűz volt tegnap éjszaka Újpesten. Két ház porrá 
égett s csak a mentésre egybegyiilt lakosság buzgalmá­
nak köszönhető, hogy a tűz tovább nem terjedt.
= Öngyilkos vendéglős. A váczi-körulon ma reg­

gel hire terjedt, hogy a 4-ik számú házban levő Fel- 
senburg-félc vendéglő tulajdonosát meggyilkolták. Beszél­
ték, hogy az öreg Felsenburg borospinezéjében járt s 
ott rohanta meg a gyilkos egy nagy késsel s torkát 
elvágta. Csakhamar nagy csődület támadt, ugv, hogy a 
ház kapuit be kellelt zárni. Kilencz órakor megérkezett 
a központi rendőrségtől Szlávy György fogalmazó egy 
Írnokkal és polgári biztossal s rögtön a pinezébo sietett. 
A terjedelmes borospincze végén, egy nagy hordó előtt, 
óriási vértócsában feküdt az öreg ember. Nyakán mély 
vágás tátongott, mely nemcsak a lólcgzőcsövot metszette 
el, de a csigolyákat is megsértette. Lábai közt nagy 
saklcrkés hevert, mely szintén vérrel volt borítva. Áz 
életnek legkisebb jele sem volt észrevehető benne, úgy, 
hogy orvost is felesleges volt hivatni. A házbeliek elő­
adása szerint Folsenburg, ki körülbelül fii—titi éves le­
hetett, már régebb idő óta panaszkodott életű nl- 
ságról, mert gyógyithatlan bajban szenvedett. Pár 
nap előtt Schubert király-utezai késesnél egy birka- 
vágó saklerkést vásárolt és tegnap kifenelte. — 
Éjjel nyugtalanul járkált fel s alá elsőemeleti lakásában, 
megzavarva családja éji nyugalmát. Reggel 8 óra után 
lejött a vendéglői helyiségbe és Goldschmied! Fülöp 
22 éves csapos legényt, ki káposztáért a pinezébe ment 
lekisértc. Mialatt a legény a hordóval bajlódott, Felsen- 
burg eltűnt. Goldschmied! azt hitte, hogy már fölment s 
ezért nyugodtan bezárta maga után az ajtót. Pár perez 
múlva azonban a család egyik tagja keresni kezdte az 
öreget, mert reggelizni akartak: Végig nézték az elsö- 
erneleti lakást, majd a vendéglühelyiséget s csak végül 
jutott eszükbe, hátha ajSpinczébo maradt. Goldschmied! 
gyertyával kezében, Felsenburg unokaliuga kíséretében 
lesietett a pinezébe, s leghátul megtalálták az öreget 
vérben úszva. A rendőrség küldöttei a vallomásokat 
jegyzőkönyvbe vették s bár az öngyilkosság kétségtelen­
nek látszott, rögtön értesítették a törvényszéket. A vizs­
gálóbíró megérkeztéig a pinezét zár alatt tartották. Cserv 
Kálmán vizsgálóbíró |3-kor jelent meg a helyszínén s 
mintán a helyszíni szemléről jegyzőkönyvet vett föl, cl- 
szállittalta a holttestet a Rókuslcórház halottas kamrá­
jába, hol holnap délelőtt felbonczolják. Mialatt a vizs­
gálóbíró kihallgatta a csaposlegényt, Felsenburg ruhájá­
ban egy németül irt levelet találtak, melyben kijelenti, 
hogy miután mindinkább tönkre megy, véget vet életé­
nek. Konstatálták, hogy az irás Felsenburg lcezeirása, — 
Áz öngyilkos vendéglős vagyonos ember volt. Két háza 
van Újpesten és vendéglője jól jövedelmezett. Neje és 
hat leánya maradt, kik közül négy még hajadon.
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Vihar a Balaton.
(A Stefánia yacht-cgyesület kirándulása.)
— Az Egyetértés külön tudósitójától. —

Háborog a Balaton! —Ez a hir fogadta a Stefánia yacht- 
egyesület tagjait, mikor tegnap délben Siófokon a déli 
vasút különvonatáról leszálltak. Orkánszerü északi szél 
korbácsolta föl a magyar tenger hullámait, melyek el­
söpréssel fenyegettek mindent, a mi utjokba került. Úszó, 
gyorsan tovarohanó jégtáblához hasonló tajtékja az ösz- 
szeverődő hullámoknak, párhuzamos fehér sávokat vont

a ló hosszában. Az egész tájat finom köd fátyolozta be.
Így értünk el a Sió vizéhez, hol a Kisfaludy nagy 

nevét viselő s gőzhajónak csúfolt, szánalmas alkotmány 
horgonyt vetett, várva a zártkörű kiránduló társaság jö­
vetelét. Körülbelül negyvenen voltunk. Siófokon nagy 
néptümog várakozott reánk, mert az a hir járt szájról- 
szájra, hogy Stefánia trónörökösné is megérkezik.

Az esős idő miatt a társaság tagjainak száma is csak 
félannyi volt, mint a mennyire számítottak s az elindullak 
közt voltak olyanok is, kik látva, hogy az idő nem fordul 
jobbra, részint Székesfehérvárott, részint má Nyéken 
megváltak tőlünk, hogy a legközelebb induló vonattal 
visszatérjenek a fővárosba. A hajón föltálalt jóizii reg­
geli után megeredtek a tanácskozások a fölüli, vájjon 
nekiinduljunk-e a háborgó Balatonnak s nem vol­
na-e tanácsosabb abbahagyni a kirándulást verse­
nyestül, mindenestül. Végre a bátrabbak győztek, s 
a hajó kormányosának, Gellcnlich uramnak ama biz­
tatására, hogy semmiféle veszedelem nem fenyeget, a 
kevésbbú bátrak is megnyugodtak a többiek végzésében. 
Fölhúzták a vasmacskái s nehézkes döczögéssel ment 
végig a rozzant faalkotmány a Siónak mértéken felül 
lecsapolt, nyugodt vizén. Az elindulás után a fedélzetre 
gyűltek a társaság tagjai. A mágnás-fiatalság előzékeny 
módon gondoskodott a hölgyek szórakoztatásáról. A 
kirándulók közt volt: Zichy Rezső gróf két szép leánváyal 
Ellávál és Zenkével Nádasdy Ferencz gróf fiával Ta 
mással, Esterházy Mihály gróf, nemeskéri Kiss Pál ne­
jével szül. Szapáry Vera grófnő, a budapesti franczia 
konzul nejével, Odcscalchy Gyula herczegné, szül. De­
genfeld Hona grófnő leányával Irmával, nemeskéri Kiss 
Miklósné leányával, Khuen-IIéderváry grófné fivérével 
Tcleky József gróffal, Esterházy Andor gróf, Beniczky 
Mártim k. a., az államtitkár leánya, Andrássy Tivadar 
gróf, Zichy Antal gróf, Stubenberg József báró, Kará­
csonyi Aladár gróf, Zichy Béla gróf, Károlyi László gr., 
Inkcy László báró, Révay Samu báró, Zichy Alfréd 
gróf, ifj. Edelsheim-Gyulay báró, Keglevich Gyula gróf, 
Széchényi Béla gróf, Sárkány János Eerencz, Jankovicli 
György, ifjabb Széchényi Géza gróf, Jankovics László és 
az Egyetértés tudósítója.

A válogatott társaság csakhamar ottlioniasan érezte 
magát u hajó fedélzetén, melyről pompás kilá­
tás nyílt a hullámzó tóra. Minden szem odafordult: 
a látcsövek és inesszelátók a szemközt levő Balaton- 
Füredre irányultak s ezalatt gőzösünk kapitánya, Keöd 
József hallócsövén keresztül lekiáltott a gépésznek: «Tel­
jes gőzzel!»

Az esetlen jármű sebesebben haladt tovább s egy 
pillanat múltán ott voltunk a szűk, kikövezett móló vé­
gén. Három ember kapaszkodott teljes erejével a kor- 
mánykerékbe. Alig hogy a hajó orra kibukkant, inogni 
kezdtünk: a hullámok próbálták meg játékukat tö­
rékeny hajónkkal, mely már derékon túl volt a 
Balatonban. .Most egy erős északi szélroham meg- 
lóditotta gőzösünket s kifordítva eredeti állásából» 
hátulját a kőparthoz verte. Az összeütődést, vagy job­
ban mondva a pár pillanatig tartó súrlódást, nagy recs- 
csenés követte. Hogy léket kapott a hajó, azzal tisz­
tában volt mindenki. A kik a haj ó belsejében voltak, 
néhány pillanat múlva feljöttek azzal a hírrel, hogy 
tódul be a viz. Ha nem sikerül betömni a léket,
ki kell úsznunk, különben menthetetlenül elveszünk.......
Ez a gondolat czikkázott át mindnyájunk agyán, mi­
alatt a hullámok könnyű dióhéj módjára, hol az egyik, 
hol a másik oldalára fektették a Kisfaludy!. Azokat, kik 
a tengeri betegség elől ugv véllek leginkább megmene­
külhetni, hogy a hajó közepére álltak, hol a kazánhoz, 
hol meg a rácsozathoz vagy másfelé szorította a gőzös 
veszedelmes ingása, s a ki valami szilárd támaszhoz 
nem juthatott, azt ugyancsak meghimbáltatta a Kisfaludy. 
Ezalatt folyvást tódult be a viz s ijesztő gyorsasággal 
lepte cl a hajó fenekét. Hamarosan kelleti cselekedni. Ná­
dasdy Ferencz és Esterházy Mihály grófok meglepő hi- 
degvérüséggel osztották a parancsot; hozattak kúczot, desz­
kát s négy hajóslegény hozzálátott a lék betömöjéhcz. A 
hölgyek természetesen kissé megijedtek, mikor látták, 
hogy jön be a viz a hajóba, de a jelenvolt urak min­
denképen azon voltak, hogy aggodalmukat eloszlassák, 
kijelentve, hogy veszély egyáltalán nem fenyeget. Zichy 
Rezső gróf hamar átlátta a helyzet komoly voltát, nyom­
ban a baleset megtörténte után odarohant a fedélzeten 
lévő rozsdás, elhanyagolt szivattyúhoz s teljes erővel dolgo­
zott rajta. Példája csakhamar buzgó követőkre talált. Külö­
nösen Zichy Aladár gr. tüntette ki magát, de nem volt az elő­
kelő társaságnak egyetlen egy tagja sem, ki e terhes köteles­
ségnek a legnagyobb készséggel meg nem felelt volna. 
Lázasan dolgoztak, egyik a másikai várta, mikor adja ki 
kezéből az emeltyűt. De a kis kézi szivattyú nem birt 
azzal a nagy víztömeggel, mely már ekkor az egész 
hajót ellepte 1 Térdig vízben állva dolgoztak odalenn a 
hajóslegények a három láb hosszú és közel egy láb szé­
les lék betömésén, hogy megakadályozzák a további 
sülyedést, de azért csak folyvást lejebb és lejebb száll­
tunk. Egy-cgy magasra csapó hullám el-ellátogalott a bajó 
fedélzetére is. Ilyenkor mindenki valami szilárd támaszra 
iparkodott szert tenni, s a hölgyek a legszilárdabb tá­
masznak tartották a férfiak karjait, melyekbe görcsösen 
bele is kapaszkodtak.

Már mintegy hat-hétszáz lépésnyire voltunk a parttól 
mikor átlátta a kapitány, hogy az utat folytatni lehetet­
len, visszafordulni pedig a nagy hullámcsapás miatt 
szintén nem lehet. Kénytelenek voltunk leereszteni a 
vasmacskát és megállani egy helyen, a parttól körülbe­
lül ezer lépésnyire.

Ezalatt megeredt az eső és felülről is alulról is öm­
lött bőségesen az ár. Viz a hajóban, viz a fedélzeten, 
viz mindenütt, a merre a szem ellát.

Sebaj! — mondogatták a bátrak, lm egyik-másik hölgy 
hozzájuk fordult ez aggódó kérdéssel: «Hát igazán 
meg fogunk halni!*

A férfiak, látva, hogy veszélytől már nem kell tartani, 
mert a léket betömték, tőlük telhetőleg szórakoztatták a 
hölgyeket. A czigányok előszedték hegedűjüket, czim- 
balmukat, Révay báró pedig kivette a brugósnak kezéből 
hangszerét s maga kisérte játékával a czigányokaL Folyt 
a champagner, szólt a zene és tapsolt tánca a lékes hajó 
fedélzetén. A grófkisasszonyok utóbb rá sem hederiteltek 
a mindonképen kényes helyzetre. «Meg vagyunk mentve», 
kiáltozták tréfásan a tánezban kibővült fiatal mágná­
sok s aztán mentek vissza a szivattyúhoz. Aki elvált a 
folyvást működő szivattyútól, odaállt nyomban a tánezolók 
közé, hogy egy-kót forduló után folytassa a mentés mun.
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három 
izet ki-

botráflyosan -
használó közönség életbiztonságával. A hajon egyetlen 
PgY mentöcsónakecska van csak, s ha véletlenül 
nem a part mentén, hanem valahol a tó közepén tör­
ténik a tegnapihoz hasonló baleset, menthetetlenül el­
vész az egész alkotmány, utasaival együtt. Közel 
óra hosszat idéztünk egy helyen, várva, míg a ’ 
szivattyúzzák és a szélvész lecsillapul. _

Időközben elénk jöttek Füredről azok a/yachlok, me­
lyek érkezésünket várták: a Hableány, itt Aranyeínber, 
Jolántha és Nameless, de mire közelünkbe érték, már 
mi is indulhattunk s a siófoki partról felénk tartott 
nagy bárkára sem volt már szükségünk. Ot perczczel 
három óra előtt indultunk el arról a helyről, hol annyi ideig 
kellett vesztegelnünk s öt órakor Füredre értünk, hol turaczk- 
lövésekkel fogadták társaságunkat. A yacht versenyek meg­
tartásáról természetesen többé szó sem lehetett. Hat óra­
kor gazdag diner volt, mely csak kilenczkor ért vé­
get A Kisfaludy! nyomban javítás alá fogták, s mi 
raagnezia-világitás mellett kocsikon indultunk Veszprémbe 
hol a már előre megrendelt vonat készen várta a ki­
rándulókat. Átázva, dermesztő hidegben érkeztünk visz- 
sza hajnali harmadfél órakor a déli vasút budai pálya- 
h&sábn. _______ F~

SPORT.
Béo>, máj. 17. (Az Egyetértés távirata.) Ma nyílt 

meg a nyári versenyévad első napja szokatlanul nagy­
számú nézőközönség jelenlétében. Az udvar köréből 
megjelentek: Este Ferdinánd, Vilmos, Lajos Viktor, Ottó 
és Ferdinánd föherczegek és a nasszaui herczeg. Az 
e<ryes futamok a következő eredménynyel végződlek. 1. 
Megnyitó-verseny. Handicap. 1000 frt. Táv. 1600 me­
ter. Karpathen Stud-Farm Gate-Greaeway-e első küzdelem 
után nyerve fél hoszszal, Occident második, Edgar rossz 
harmadik. Hét ló futott. 11. Tcirtar-verseny. 1200 frt. 
Táv. 2000 méter. Söllinger R. százados Matador-ja első, 
könnyen nyerve egy hoszszal, Millerjung 2-ik, utána 10 
hoszszal Metallist és Gyöngyvirág. 111. Ambuláns-ver­
seny. 3000 frt. Táv. 2400 méter. Sztáray János Huzgo-ja 
első, canterben nyerve 20 hoszszal, Budagyöngyo 2-ik, 
utána két hoszszal Arabi és Vaurien. IV. liisérleti- 
verseny. 10ÍM3 frt. Táv 1000 méter. Söllinger R. száza­
dos Wissenschaft-ja fél hoszszal nyerve első, Hanmbal 
2-ik. 10 ló futott. Virtuos és Rcmenda, melyek első és 
második helyre érkeztek be, keresztezés miatt diskvah- 
fikáltattak. V. Gátverseny. 800 frt az elsőnek, 100 Irt a 
2-iknak. Táv. 2400 méter. Karpathen Stud-Farm Valen- 
tin-ja első. Általa egy pózna megkerülése miatt diskva- 
lilikálva. VI. Májusi akadályverseny. 1000 frt az 
elsőnek, 200 frt 2-iknak, 4800 méter. Gr. Kinszky Zdcnko 
Pista-ja első, canterben nyerve 10 hoszszal, Herczegnö 
2-ik, Abracadabra 3-ik, Dart visszatartva 4-ik. VII. El­
adó-verseny. 1000 frt. 1400 méter, a nyertes 2000 
írtért eladó. Söllinger R. százados Wallenstein-ja első 
canterben nyerve 10 hoszszal, Gaston 2-ik. A nyertesre 
ajánlat nem történt.

Budapesti tavaszi lóversenyek.
— Hetedik nap. —

— máj. 17.
Pompás időben folyt le ma a tavaszi meetingnek he­

tedik, utolsó napja, nagyszámú nézőközönség élénk ér­
deklődése mellett. Ma a favovit-knak volt jó napjuk, de 
azért a totalisateur sem panaszkodható gyér forgalom 
miatt. A jelenvoltak közt látta tudósítónk gr. Széchenyi 
Hélát, gr. Zichy Ferdinandot nejével s leányával, br- 
Liptay Bélát nejével, gr. Szápárv Gyulát és Istvánt, gr 
Zichy-Ferraris Lajosi és Manót, gr. Batthyányi Lászlót 
és Elemért, gr. Dessewffy Aurélt, br. Zoltán ezredest, 
gr. Sztáray Jánost, Fáy-Halász Gidát, br. Orczy Eleket, 
báró Orczy Béla és Fehérváry Géza br. minisztereket, 
Edelsheim-Gyulay br. főhadparancsnokol, Granier de 
Villars gróf franczia és Feridun bej török főkonzulokat,
hg. Odcsealchy Gézát, Horváth altábornagyot, gr. Sza- 
páry Gézát, Pallavicini Ede őrgrófot, Tisza Lajos grófot, 
Nádasdy Fcrencz gr., Zichy Nándor gr., Dessewffy Aurél
gr. , Széstányi Béla gr., Karátsony Guidó gr.. Csekonics
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Endre gr., Cziráky Béla gr.
A futamok eredménye a következő:
I. Nákó-dij. Kapcsolatiján a báró Mesko-féle ostor- 

dijjal, óö arany és az ostor. Távolság egyszer körül. A 
második ló kettős tételt kap. (3 aláírás.) Dőry Lajos ur 
név.: Döry Jenő urnák 3é. sga le. 62 (Baltazzi Hector), 
.lékey Albert százados 3é. s. m. Socrates 63. (Jékey 
Albert százados). Mérsékelt paceben vezet Socrates, pár 
hoszszal mögötte a Lawrencesz kancza. Így jöttek be az 
egyenes vonalra. A távoszlopnál derékfutasban jön a két 
ló és háromnegyed hoszszal küzdelemmel a Lawrence- 
kancza győz. Idő 3 p. 8. mp. Totalisateur 5:7. llclyre- 
íogadás nem volt.

II. Casino-Handicap. 3000 frt. Minden ló számára. 
Táv. 2600 méter. Tét 100 frt. bánat 30 frt. A második 
ló a tét és bánatok háromnegyedét nyeri, levonva eb­
ből a 3-dik ló számára ennek tételét. (17 aláírás.) Gr. 
Zichy Nándorné 3é. s. m. Alfréd 49 (Peasnell), gróf 
Sztáray János 4é. sga k. Jewess 68Vz (Dawison), 
Söllinger R. százados 3é. s. k. Anna öő1/« (Jones). 
Vezetett Anna lassú iramban utána Jewess, hátul Alfréd.
A tribünnel szemközt Jewess felmegy a vezetőhöz, hét 
hoszszal mögötte Alfréd. Így jönnek be a nyerő oldalra.
A távoszlopnál Jewess visszaesik, Alfréd előremegy és 
canterben két hoszszal 
sodik és harmadik 
teur 5:20. Helyre

IU. Mezei gazdák versenye. Dij: Az elsőnek 90 
frt, a másodiknak 40 frt, a harmadiknak 20 frt. Oly ló, 
mely már kétszer futott ily versenyben első helyre, csak 
a második dijat nyerheti, a «lótenyésztő mezei gazdák 
versenyeinek» nyerése azonban itt nem vétetik tekin­
tetbe. Nevezés a futtatás előtt egy órával. Nyolcz ló 
futott. Győzött Sáska István négy éves szürke kanczája 
Raposi; Jágor Pál három éves pej kanczája Bátor 
második; Kovács István ötéves világos pej kanczája 
Dallos harmadik.

IV. Kétévesek versenye. 1000 forint 2000 írtért 
eladó lovak számára. Táv. 950 meter. Tét 50 frt, bánat 
15 frt. A második ló a tét- és bánatok kétharmadát 
nyeri. Mr. Prince név.: Mr. Greavesnek p. m. Miran- 
dola 60 (Jones). Ugyanaz s. in. Légy jó 60 (Whyatt). 
Gr. Batthvánv Elemér név.: Blaskovics Bertalannak 
sga m. Áruló 60 (Peasnell). Gróf Sztáray János p. in. 
Riadó 60 (Dawison). —■ Sima start után vezet Mi- 
randola, utána Légy jó, Riadó, Áruló hátul. ML- 
randola folyton vezetve négy hoszszal canterben 
győz. Légy jó második és Áruló három hoszszal hát­
rább harmadik. Idő 1 p. 1 mp. '1 otalisateur 5: 7.

• Helyrefogadás I. 25: 43, II. 25: 49. Whyattra a ver­
senybíróság a startnál tanúsított engedetlenség miatt 60 
forintnyi bírságot rótt.

V. Eladó-verseny. 1000 frt 2400 méter. Tét 50 frt, 
bánat 16 frt. A második ló a tél- és bánatok kéthar­
madát nyeri. (5 aláírás). Söllinger R. százados 4é sga m. 
00.} (Jones) walkovnrácn hazaviszi a dijat. A nyertesre 
árverésen ajánlat nem történt.

VI. Steeple-chasc. Kisbéri dij. Távolság 5600 met. 
A második ló a tét és bánatok kétharmadát nyeri, le­
vonva ebből a harmadik részére ennek tételét. Legalább 
két lónak kell indulni, hogy a dij kiadassák. (10 alá­
írás.) indultak: Niinptsch föhadn. id. p. h. Aeivbrock 
ap. Prince a. Souvenir félv. (inch 3*/a k. több) 75 (Nett- 
höíel), Capt. Franklin 6 é. sga m. Sybarit ap. Waisen­
knabe a. Pannónia 72* (Hansi). Schossberger N. ur 5 
é, s. m. Loup-garou ap. Labancz a. Schoolmistre 68} 
(Havruway). Herczeg Auersperg Ferencz 5 é. p. m. Bi­
belot ap. Labancz a. Princess Beatrice 72 (Phillips). 
I/j. Esterházy László gróf id. s. h. Dániel ap. üanga 
ti. Daniella 78} (Baltazzi Hector). Baltazzi Henrik id. 
3, k( Lillie félv. ap. Landmark a. Grandmaster a. (félv.) 
(S3 (Siulay). Hatos mezőny jelentkezett ugyan, de azért 
c iák ötön indultak a start perezében, mert Lilli az elcantcre- 
aiSsnél elragadva lovasát körüljárta a pályát és föltarta- 
Ott. Lovasa mikor megállhatott, kijelentette, hogy nem

..... . ................................ Bibelot és Loup-garou
vonakodtak ugomi, mig Newbrook szépen ugorva,jókora 
térelőnynyel vezetett. Hansi csakhamar felkapott lovára s 
követte Newbrookot miközben Loup-garou is átkelt az 
akadályon. Ez utóbbi most már majd második, majd 
harmadikként szerepelt a versenyben. Dániel is folytatta 
futását de minden chance nélkül. Newbrook folyvást ve­
zetett és nyolczván hoszszal nyert Sybarit előtt, mely 
az utolsó 3 méteren Loup-garout megelőzve, a második 
helyre futott. Két hossz a második és harmadik koz . 
Idő 7 p. 56 mp. Totalisateur 5 : 40. Helyrefogadások 
I. 25 : 90. II. 25 : 47. . ..

A mai nappal véget ért a hét napig tartott sikerült
tavaszi versenyévad s augusztus 20-ig a szt-islvánnapi 
lóversenyekig zárva maradnak a túrinak kapui.

Az athleták tavaszi viadala.
— május 17.

A magyar athletikai klub történetében bizonyára je­
lentős eseményként jegyzik fel a mai napot, mely alka­
lommal először mutatta meg a főváros előkelő és díszes 
közönsége, hogy mily élénk érdeklődéssel viseltetik a 
klub iránt. Megélénkült az Orczy-kert gyepje, előkelő és 
válogatott közönség hullámzott a versenytéren, az ülü- 
és állóhelyek zsúfolásig tömve voltak, egy szóval ma 
nyoma sem látszott annak a közönynek, mely a 
iadalokat nem egyszer egyhangúvá tette. Sport szem­

pontból is jelentékeny esemény számba vehető a mai 
viadal, melynek versenysorozata annyira változatos és 
gazdag volt, hogy felölelte a sport minden faját, melynek 
művelését a klub czéljául kitűzte. — Tizenöt pontot 
foglalt magába s versenysorozat, több mint százhatvan 
nevezés történt a versenyekre, a mi eddig még soha 
elő nem fordult.

A közönség soraiban láttuk a következőket: gr. Te- 
leky Géza, br. Bánffy Dániel, gr. Desseffwy Kálmán, 
Bohus László, Rácz Géza orsz. képviselő, Jenny Antal, 
Bernáth Elemér és még többen; a hölgyek közt pedig 
az elite-bálok szépségei majdnem teljes számmal jelen­
lek meg. A köszönség feszült figyelemmel kísérte az 
egyes versenyek esélyeit zajos éljenzéssel és tapsokkal 
tüntetve ki a győzteseket, majd buzdítva azokat, kik 
lankadni kezdtek az erős küzdelmekben.

A versenybíró-tisztét a klub elnöke gr. Dessewffy Arisz­
tid töltötte be, mellette kéttagú pályabiróság működött 
a rendezői teendőkön a klub választmányi tagjai osz­
tozkodtak meg. A versenyek lefolyása a következő volt:

Távverseny. Győztes, ki harmincz perez alatt legtöbb­
ször járja be a pályát. Győztese lett e versenynek 01- 
Icánit Sándor, ki huszomhárom és fél kört telt inog, 
erős ellenfele Vörösmarty Mihály ez idő alatt 223U közt 
hagyott hátra. A juniorok sikversenyében elsőnek érke­
zett be Bogdány Ferencz, második Geyer Emil. 
A magasugrásra hárman nevezlek, egy visszalépett, 
a tiszteletdijat és egyleti ezüstérmet Bogdány Fe­
rencz küzdte ki magának, a második dijat a ver­
senybíróság Zöllner Józsefnek ítélte oda. A kezdők 
vasparipa-versenyében a budapesti vasparipa-cgyesületek 
számos tagja lépett síkra. Elsőnek érkezett Rémy Zsig- 
mond, második Dankovszky János, jutalmok a klub 
ezüst és brozérme lett. A 'bajnoki távolugrás elé nagy 
érdeklődéssel néztek a klub tagjai, mert gr. Kinszky 
Nusi két alkalommal lévén győztese e versenynek, kilá­
tás volt arra, hogy a klub bajnokainak számát fogja e 
verseny szaporítani. A bajnok jelöltet clhárilhatlan aka­
dályok gátolták meg a küzdelemben, s igy 5 92 meter 
ugrással Székely Ádám a bajnok jelölt czimmel lön ki­
tüntetve. A sikvcrseny-dijául kitűzött egyleti ezüst és 
bronzéremért hárman léptek sorompóba. Elsőnek érke­
zett Székely György, másodiknak Vörösmarty Mihály. 
Az Esterházy díjhoz kötött nehéz propozieziók lehetet­
lenné telték annak kiadását. Kitünően futott Bogdány 
Ferencz, de félmásodperez időbeli diflcrenczia miatt győz­
tes nem lehetett. A két angol mért földes vasparipa ver­
senyben Vermes Lajos cgyl. titkár állal felajánlott tisz- 
tclcldijat Mindszentv György küzdte ki magának, máso­
diknak Rarlav Oszkár érkezett be. A nemzetközi verseny 
sorsát a pályabiróság fogja eldönteni, mert dgy versenyző 
diszkvalifikáltatolt. A tanulók versenyében mint győztest 
Szabó Lajos egyetemi hallgatót tüntette ki a versenybí­
róság. Erős küzdelem fejlődött ki a nagy kerékpár ver­
senyben Vermes Lajos és Kaszás István között, de Ver­
mes már a tizenhatodik körnél határozott előnyt nyerve 
könnyen győzött. A gátversenyben Sándor Ákos, a ma­
gas sulvdobásban Székely Adátn, a vigaszversenyben 
pedig Follinusz Árpád nyerte meg a kitűzött dijat.

Ä versenyek végeztével érdekes látványt nyújtott a 
asparipások tömeges felvonulása, majd Vermes Lajos 

merész mutatványai ragadták bámulatra s tüntető tap­
sokra a közönséget.

A dijak a Szikszay étteremben rendezett társasva­
csora alkalmával osztattak ki a győzteseknek. Holnap 
d. u. hat órakor a magyar athletikai klub közgyűlést 
tart.

sora közt pedig a látni vágyók képezlek sorfalat. Egy­
szer csak óriási kaczaj támadt a Fongiére palota előtt 
s a kaczaj végigszaladt szájról-száira, ki egész a város­
ligetig, amint gyors vágtatásban föltűnt első fecskéje, első 
hírnöke az esteli bolondságnak, egy hófehérbe bujtatott 
fiákkor alakjában. Fehér lepedő volt a lovakon, feher 
terítő a kocsin, a kocsis maga — ki hitt volna ennyi 
kedélyességet — igazi maskara. A toilette egyszínű volt, 
fehér ing és fehér nadrág, fején pedig nagy szalmaka­
lap, mely egészen beárnyékolta arczát, úgy, hogy mi 
sem látszott ki, mint az óriási hosszú, fekete álbajusz.
A mint a kísérteties fogat végig robogott a faburkolaton, 
jámbor omnibuszos lovak megdöbbenve ugrottak felre 
utjából, gazdáik pedig zajos hahotával üdvözölték szo­
katlan öltözetű pályatársukat, ki módtalan komolysággal 
bólintgatolt köszönetét az éljenző utczagyermekeknek.

Az utczagyermekeknek jó napjok volt. Ordíthatlak 
kedvük szerint. Pár perez múlva ismét előtűnt egy fe­
hér fiákkor, majd a harmadik, negyedik és igy egymás­
után egész hosszú sor, a város különböző részeiből 
szállítva a menetben részt venni szándékozó^ urakat és 
hölgyeket és a gaminelc éktelen zajjal, lármával, ujon- 
gással eredtek minden egyes kocsi nyomába.

A kocsik gyülekezési helye a Stefánia-ut végén, a ki­
állítási terület mellett a Dobos-féle vendéglőnél volt. Itt 
álltak fel hosszú sorban, mindkét oldalon, folyton sza­
porodva. A íiakkercket omnibuszok, majd óriási társze­
kerek váltották fel, mind főldiszitve lampionokkal és 
virágokkal. Időközben besötétedetl és a villamos lámpá­
kat izzásba hozták. Gyönyörű látványt nyújtott a 
Stefánia-ut felső része. Egymásután érkeztek a fogatok, 
most már az arisztokráczia díszes, Ízléssel fölszerelt ko­
csijai, szintén lampionokkal és virágokkal terhelten. Be­
lőlük pedig fürdőköpenyekbe, lepedőkbe és vászonuti 
öltönyökbe burkolt hölgyek és férfiak ugráltak ki, hogy 
az indulás előtt pár perezre benézzenek a Dobos ven­
déglőjébe, hol szakadatlanul szólt a zene. A mág­
násvilággal együtt gyűlt a nagy közönség és olyan 
phalanxot képezett a Stefánia-ut kél oldalán, hogy 
csak rohammal lehetett volna szétugrasztani.

Erre azonban nem volt szükség, mert vidáman és 
türelmesen várták a menetet. A lovasrendőrök, kik 
Bornemissza felügyelővel élükön vonultak ki, szétoszlot­
tak rendet csinálni az egyre szaporodó kocsisor között. 
Most már bögés is vegyült a nyerítés közzé. Hat ökörtől 
vontatva, méltóságosan gördült elő egy nagy társzekér- 
forma alkotvány. Olyas valami, minőt az ókorban hasz­
náltak diadalmenetek alkalmával. Győztes hadvezérek he­
lyett barna képű czigányok trónoltak benne, kapkodva 
fejőket a szekér oldalára akasztott lampionok elöl, me­
lyeket vígan lóbázolt a szél. A többi kocsikon is felgyul- 
lak a lampionok és a hosszú sor mint tüzkigyó kanyar­
góit végig az utón. A szolganépség görnyedten, alig fújva 
a sietségtől, hordozta szét kocsiról kocsira a szétdobá­
landó virágbokrétákat. Pár száz darab jutott minde­
nikre. A kocsisok bőkezűen feldiszitették magokat ba­
zsarózsákkal és haholázva szemlélték egymást tövi­
ről hegyire. Volt közöttük török pasa, bosnyák bég, 
csikós és tudja isten miféle fehér ruhás alak. Nehány 
omnibusz — a török basás kocsisok büszkesége — 
szinte görnyedett a tarka-barka szőnyegek alatt, melyek 
messze kiviritottak a lampionok fényében, különösen 
szép volt Szapáry Géza kocsija, virág guirlandok közt 
lampionokkal s benne fehér ruhás hölgyekkel. Nyolcz 
óra után a mágnás világ is elhagyta a Dobos vendég­
lőt és feltclepedett kocsijaira. A katonaság az utak 
mentén glédába állt, a lovas rendőrök végig vágtatlak 
az ul közepén: a menet megindulhatott.

A menet.
Valamivel kilencz óra után nagy mozgalom támadt a 

kocsik konglomerátumában. Az első kocsi elindult vala­
hol a Stefánia-ut elején s utána megindult a másik. 
Riadalmas éljenzés zaja csapolt keresztül a roppant 
emberáradaton s eljutott a végső csoportig. A kocsisok

get képező kocsis valóságos lelkesedésre tüzelte az em­
bereket. Egymást érték a jóizü ötletek, a mikkel a ko­
csikat, kocsisokat, a menet hölgyeit és urait fogadták.
A rondón úgy állottak az emberek, mint a gyufa a 
skatulyában. Itt kalonabanda harsogtatta az indulót, 
melynek erős akkordjait el-elnyomta a közönség lár­
mája. ,, , , . ,

A lassan vonuló kocsisor két oldalán lovas es gyalog­
rendőrök ügyeltek a rendre. Az ut két oldalán szuro- 
nyos gyalogkatonák tartottak kordont. A kordonokon 
belül ember hátán ember, hanem a kordonokon kiviil 
elég volt az üresen hagyott tér. Az Andrássy-ut palotái­
nak ablakai és erkélyei tömve voltak elegáns közönség­
gel, s az ablakokon keresztül kitetszett a fényes szalo­
nok gazdag világítása, mely mellett tisztán láthatók 
voltak az alakok kik gyönyörködve nézték a furcsa 
látványosságot. A kocsisor mellett két oldalról a vörös 
sipkás gárda, a hordárok sora vonult lobogó fáklyákkal. Itt 
már csak kérte a közönség a virágot, de alig kapott itt-ott 
cgy-egy összetört, mcgkoppasztottbokrélácskát.lInneni azért 
hálás szeretettel, ragyogó vidámsággal fogadták ezt is. Az 
Oktogon-téren meg az Operaház előtt újra óriási nép­
áradat fogadta a menetet úgy, hogy a kocsisornak meg­
inog kellett állapodnia. A nők hiába nyújtogatták csinos 
kezeiket, hiába ragyoglatták gyönyörű szemeiket s 
hiába hallatták csábos hangjukon az észbontó ké­
relmet : nem volt virág. És ez bizony érezhető 
nagy baj volt, mert a kedélyességet a virágszórás 
tartotta ébren. Áz operaháztól kezdve a közönség csön­
desebben viselte magát, csak néha-néha tört ki az 
éljenzés, a menetnek egyik-másik érdekesebb csoportja 
előtt. Az Andrássy-ut torkolatánál meg a váczi körúton 
volt legnagyobb a tolongás. Beláthatatlan embersokaság 
gyűlt itt össze. Ott a hol a menet a lürdö-utczába tért, 
perczekig kellett állaniol: a kocsiknak. A háttérben ko­
csik tetejéről bámulták az emberek a menetet, mely a 
fürdö-utezán és Valeria-utczán át már gyorsabban ha­
ladhatott. A nádor-uteza sarkán piros görögtüz fénye bo­
rította be a képet. A légszcsz-lámpák lángja halvány 
sárgasággal libegett az intenzív piros fény tengerben.

A menet eleje tiz óra után érkezett a vigadó bejárója 
elé. Azok a kocsik, melyek kilencz óra után indultak 
el, tizenegycdfél órakor érkeztek a vigadóhoz. Itt a me­
nettel jövők gyorsan szállottak le a kocsikból, melyek 
megállás nélkül egyenesen a Dcák-utczába hajtottak.

A vigadóban.
A vigadó termei már kilencz óra után kezdtek meg­

népesedni. Csoportok képződtek az összetalálkozó isme­
rősökből, s nagy élénkséggel beszélgettek az ünnepély­
ről. Közbe-közbe megérkezett az Andrássy-ulon haladó 
korzómenet cgy-egy elöfutárja, a ki elbeszélte az utczán 
történteket. A kíváncsiság mindjobban és jobban fel lön 
csigázva, úgy hogy ugyancsak nagy tolongás támadt, a 
nagy terem egyetlen egy, a Mária-Valéria utczára nyíló 
ablaka körül. Á rendezőség egy része e közben a buf- 
fetben volt elfoglalva, itt osztották ki a szerepeket, hogy 
ki fogja a fagylaltot, a pezsgőt, a süteményeket 
árusítani.

Fél tizenegy óra tájban tűnt fel a fáklyák vöröslő 
világa a Mária-Valéria-uteza bejáratánál. A mint ezt 
a teremben megtudták, lázas izgatottsággal tolon­
gott a közönség a korridorba, melynek egyetlen­
egy ablakán mindenki hitte, hogy lát valamit a me­
net megérkezéséből. A vigadó-uteza valamint a Deák 
Ferencz-utcza felöl felállított rendőri kordont megerősí­
tették, majd pedig a vadászok kezdtek mérkőzni a nép 
ellcnállhatlan tolongásával, mely különösen a Mária 
Valéria-utczában volt annyira hatalmas, hogy komoly 
veszedelemtől lehetett tartani. De mégis minden baj nél­
kül érkeztek meg a kocsik hármasával a vigadó két 
bejáratánál s a kocsik kellő rendben távoztak.

A vigadó lépcsőit tengernyi közönség árasztotta el pár 
perez alatt. A ruhatárt valóságos ostrom alá fogták úgy, 
hogy boldognak érezhette magát, ki kevés várakozással 
biztonságba helyezhette felöltőjét. A mily rohamosan

igyekeztek a sorba jutni, egyik eléje hajtott a másiknak. llQzták £ i;ocsjk a vendégeket, “oly rohamosan növeke- 
A lovas- és gyalogrcndőrök azon voltak,^ hogy fentartsák | ^ a lcrme]- közönsége, úgy hogy rövid negyedóra alatt

mindkét terem megtelt.
A közönség soraiban különös nagy számmal volt kép­

viselve az arisztokráczia, úgy hogy majdnem az egész 
sociele megjeleni. E mellett számos notabililás volt Iái- 
haló a megjelentek sorában, a közönség zöme a fővá­
rosi előkelő társaskörök soraiból került ki, úgy hogy 
ritkán látható nyilvános mulatság, melynek ily válogatott 
jellege lett volna.

A Rákóczy-induló hangjai fogadták az érkező közön- 
mély magával hozta azt a vidám jó ked-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tudományos akadémia. Hl- (ma- 

themalikai s természettudományi osztálya e hó 18-án 
(hétfőn) délután 5 órakor ülést tart, melynek tárgyai a 
következők : Fodor József r. t. székfoglalója : «Bakté­
riumok az egészséges állat vérében.» 2. Schulhof Li- 
pót 1. t. a párisi csillagászati obszervatórium segéde ré­
széről, mint székfoglalót, «Az 1873. VII. sz. Coggia-féle 
üstökös pályaszámítása» cziinii értekezést bemutatja 
Kondor Gusztáv 1. t. 3. Kruspcr István r. t.: «A mü-

«A szliácsi gyógyvi-
Károly r. t.
■ egyelemzései.

«A

MULATSÁGOK.
BUDAPEST ÉJJEL.

A mit magyar város még nem látott soha: ide vará­
zsoltak a főváros kellő közepébe egy igazi olaszországi 
estét a karnevál legzajosabb, legvidámabb napjaiból. Ma 
éjjel fél Budapest nevetett, kaczagott, dévajkodott mint 
csintalan gyermek, ki nem tud betolni az először látott 
rendkivüliséggcl. A rendezőség elérte czélját: a jótékony- 
czélu nagy bolondságot mindenki bolondságnak vette. A 
hosszas előkészületek, a csütörtökről való elhalasztás 
rendkívül felcsigázták a közönség figyelmét. Mi lesz 
hát? kérdezte kíváncsian mindenki még ma délután is, 
mert nagyon kevesen voltak tisztában a történendőkkel. 
Á ki járt Olaszországban és látta a karnevál alatti me­
neteket, mikor összekeveredve arisztokraták a napszá­
mosokkal, a legmagasabb rangú körök hölgyei a paraszt­
nőkkel, együtt dobálják egymást a ragadós coriandolik- 
kal, az ablakokból és erkélyekről pedig szórják halom­
számra a confettiket: még az is kíváncsian várta, mi­
lyen lesz a budapesti korzó, hogy sikerül a virágok 
harcza: a kölcsönös virágdobálás.

Valóságos népvándorlás indult meg a városliget felé, 
mely a kiállításon kívül ma egyéb látnivalót is rejtege­
tett lombos fái között. Ritka mozgalmas, ritka tarka kép 
a fővárosban. A sugárutból és a király-utczából szinte 
özönlött a közönség be a városligetbe, hol nem maradt 
üresen egyetlen pad, egyetlen mellékösvény sem. Úgy 6 
óra után, mikór a lóverseny is véget ért, öröm volt 
végig tekinteni a Stefánia-uton. A hosszú, kanyargós 
utón a fogatok százai hajszolták egymást olyan változa­
tosságban, hogy az ember szinte oda képzelte magát a 
bois de Boulogneba. Pedig nem volt valami lanyha, 
balzsamos levegő, mely önkéntelen vidám mosolyra 
készti az ajkakat, derűt varázsol a homlokokra és fényt 
a szemekbe. Az ég ugyan kitisztult, de a májusi meleg 
helyett kora tavaszi hűvöst éreztünk, olyan hűvöst, hogy 
a felöltő alatt is meg-megrázkócltunk, ha végig süvöltött 
egy erősebb szélroham.

Hét óra felé máijmozogni is alig lehetett a sugárúton 
A kétoldali járóhelyen kifelé tódult a nép, a lovasok Iá­

it rendet. Jó negyedórába telt, inig a legvégső csoport 
is elhelyezkedett a kocsisorban s lassan, lépésben, min­
den pillanatban megállva a tolongás miatt, az egész 
menet útban volt. Megkezdődött a corso. Áz ut két ol­
dalát ellepte a közönség s csak annyi tért hagyott sza­
badon, a melyen a kocsik elhaladhattak, v.s ezután 
nem a menet, hanem a gyalog közönség csinálta a mulat­
ságot. Sohse hittük volna hogy a budapesti közönségben 
annvi jóizü kedélyesség, annyi eleven humor, s a vi­
dámságnak annyi kedvessége volna, mint a mennyit 
ezen az estén elárult. Ha valamitől, úgy attól tartottunk, 
hogv a korzó sikere a nagy közönség kedélyhiányán 
fog hajótörést szenvedni. Ma Budapest közönsége igazi 
nagyvárosias elevenséget árult el. Felfogta a helyzetet, 
megértette a komikumot, zajongott, bolondozott úgy 
amint azt a helyzet megkívánta. Seholsem láttuk a 
nyárspolgárias komolykodást, az igazi életnek eleven, 
lendületes lüktetése volt tapasztalható mindenütt, s újra 
ismételjük, hogy a menetnél maga a közönség mulatta­
tott, de mulatott is egyúttal.

És a kedélyesség a legnagyobb volt mindjárt a Ste­
fánia ut elején. A látványosság közvetlen hatása megra­
gadta a nézőket. A mint a feleziezomázott hat ökör ál­
tal vont hatalmas kocsi bizarr díszítésével, lassú tempó­
ban elvonult a tömeg által alkotott embersorok közt, 
harsány éljenzés támadt, mely újra meg újra kitört, minden 
egyes kocsi után. A virágszórás közvetlenül a menet el­
indulása után megkezdődött. Száz kéz kapott minden 
kicsike bokréta után, s ezernyi éljen jutalmazott minden 
eldobott virágszálat. És a közönség nem tartotta meg a 
virágokat, hanem visszadobta a következő kocsikba. Va­
lóságos virágeső támadt, melynek illata belevegyült a 
tavaszi esti szél langyos fuvalmába. A virágszórás azon­
ban itt-ott valóságos dobálózásba ment át, s néhol 
a kegyetlenségig fajult a vidám közönség kedélyes­
sége, mert erős férfikarok teljes erővel csapdosták 
az emberek arczába a nedves virágcsomókat. Harsogott 
a kaczaj, viharzott az éljenzés, mikor egy-egy virág­
csomó jól talált. Természetesen a kocsikon hamar kiürül­
tek a virágkosarak. A közönség kért, könyörgött, rimán- 
kodott virágért. Itt-ott erélyes férfikisérők határozott kö­
vetelő hangon támadtak a kocsikra, s a kérés, könyör­
gés, követelés ezernyi skáláján zúgott a «virág» szó a 
tengernyi ember beláthatlan csopotjában. Addig, mig 
bőségesen volt a virág, leirhatlan volt a tömeg jó kedve. 
Minden kocsi mellett száz meg száz kéz emelke­
dett föl. Puha, fehér kicsike női kacsók, hatalmas, 
izmos férfi-tenyerek, finoman ápolt rózsáskörmü ke­
zek, kidolgozott, vörös öklök nyúltak a kocsik 
felé s kapkodák szét a virágokat, vagy dobták vissza 
azokat, a melyekre erős viaskodások árán szert tehet­
tek. A kocsik minden perezben megállották, mert elöl 
roppant nagy volt a tolongás. A kiállítás főbejárata előtt 
színes rakétákat eregettek s a karcsú hullámzással föl- 
törő tüzkigyók apró sziporkái suttogva lebegtek, tán- 
czoltak s hamvadtak el a magasságban. A villamos 
lámpák vakító fénye kékes-fehér világításba borította a 
nyüzsgő, zajgó, lármázó sokaságot. A kocsik színes 
czifra lampionjai rózsás fényt szórtak, mig a fáklyák vö­
röslő lángja éles ellentétet alkotott a villamos lámj 
pák intenzív fehér fényével. A korcsolyacsarnok 
mellett zöld bcngali fény borította be a csopor­
tot, meg a liget fáit, s ez a zöld fény össze­
vegyülve a többi világítással, csodálatosan szép színhar­
móniát alkotott. A menet lassú tempóban haladt tovább. 
Csaknem félórába került, mig a Stefánia-ut elejéről az 
artézi kutig haladt. Az itt elterülő üres tért egészen el­
borította a néptömeg. Az artézi kút emelvényének lóp- 
csőzotét s az egész emelvényt ellepték az emberek. Itt 
újra átható vörös bcngali fény vette körül az egész ké­
pet, mely meglepő látványt nyújtott. Ezalatt a menet és 
a közönség folyvást cserélgette virágait. Itt-ott már fel­
hangzott a csalódás keserűségének kifakadása azon, 
hogy nincs virág, hanem azért az általános hangulat 
a kitörésig vidám volt. A tömeg soraiban sziporkázott 
a néphumor tüze, s az elmésségek nyomán harsogó ka­
czaj támadt, mely mintha szétsodorta volna, végig ha- 
rapózott a nagy emberáradaton. Az Andrássy-ut elején 
kissé tágasabb tere nyílt a kocsiknak, pár pillanatig se­
besebben hajthattak, de csakhamar újra lépésben kellett 
haladniok, mert a közönség egész a kocsikig hatolt, s 
nők, férfiak, öregek, ifjak, urak és szegények, uracsok és 
szolgálók az emberi hang ezer skáláján, a nyájaskodó hí­
zelgéstől, a gorombáskodó követelűzésig mindenféle mó­
don törték magukat egy-egy virág után. Ebbe a sajá­
tos, riadalmas zajba beleharsogott egy-egy viharos éljen­
zés, melyet a csoportok egymásnak adva perczekig loly- 
tattak. Egyik-másik kocsi, a melyen fehér leplekbe bur­
kolt alakok ültek vagy álltak, cgy-egy komikus jelensé-

séget, Csak-
bizotl-

vet, mely a corso-meneluél született meg. 
hamar megtelt a ezukrászda, hol a rendező 
súg hölgyei szolgálták fel a fagylaltot, theál, pezsgőt s 
más frissítőket. Szabott ára volt mindennek — egy 
forint — bármi csekélységért szívesen megfizette ezt 
mindenki s az előzékeny férfiközönség bőkezűen szórta 
a bankókat a jótékonyság nevében az árváknak. A 
buffetben foglalkoztak a következő hölgyek: gróf 
Andrássy Manóné, gr. Károlyi Sándorné, gr. Andrássy 
Natalia, Zichy Lívia erófnő, Zichy Irén és Zichy Mária 
grófnők, gr. Széchenyi Gyuláné, Adlerné, Tavaszyné 
leányával, Csávolszky Lajosné, Wallenfeldtné, Tarcsayné, 
Molnár Adél, Szekély Kornélia és még többen.

Tizenkét óra felé megkezdődött az árnyjálék, mely 
a maga komikus alakzataival sok mulatságot szer­
zett a közönségnek. Majd bevonultak a díszesen 
kiállított virágkocsik s a redoute kél terme csakha­
mar virággal lön borítva. Ezenkívül számtalan apróság­
gal gondoskodott a rendezőség a közönség mulattatásá- 
ról, éjfél után pedig kiosztattak az ajándékok, melyek 
között igen sok értékes tárgy volt. Különösen csinosak

mintha a kormány a legutóbbi minisztertanácsban e kér­
déssel foglalkozott volna.

Bukarest, május 17. Zsófia svéd királyné ma Károly 
herczeggel elutazik Romániából, hogy visszatérjen Stock­
holmba.

Bern, máj. 17. A szüvelséglanácshoz dv. Bart­
ling (Londonból) kérvényt intézőit, Luzerntól Al- 
torfig a vierwaldstüdtcni tó mellett vezető vasút 
részére az építési engedély megadása iránt,

Páris, máj. 17. Délelőtt az a Mr kerin­
gett, hogy Hugo Viktor meghalt. Hugo tegnap 
rosszul érezte ugyan magát, de ma job­
ban van.

Pétervár, máj. 17. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A kormány külön minisztériumot akar 
szervezni a központi vasutak számára, körülbelül 
óival, a minő az angol gvarmatügyi minisztérium.

Pétervár, máj. 17. (Az Egyetértés tu­
dósitójának távirata.) A lapok még most is 
harczias hangon Írnak, nem törődve a fo­
lyamatban levő tárgyalásokkal. — A Novoje 
Vremja jelenti, hogy a porosz kormány meg­
szállja Herátot, ha az angol sereg Quettah- 
ból Kan-Saharba vonul.

Pétervár, május 17. A Rusky Invalid 
közli Komarov tábornok és Zakrjevski alez­
redesnek márczius 26-tól április 2-ig terjedő 
levelezését Nail-Salárral, az afghán csapatok 
parancsnokával és Yate angol katonatiszttel, 
továbbá Fairoffnak, a Iíotsánban székelő 
orosz konzulnak emlékiratát, mely április 
8-ról van keltezve. A magyarázatokkal ellá­
tott levelek tartalma lényegében már ismer­
tetve volt. A Zakrjevski és Yate közt fran­
czia nyelven váltott levelek igen udvarias 
hangon, Komarovnak perzsa nyelven Naib- 
Salárhoz intézett levelei szintén udvarias, 
de határozott hangon vannak tartva. Tairov 
emlékiratában azt mondja, hogy a midőn az 
oroszok Das-Kepribe érkeztek, Yate telszóli- 
totta a sárikh-turkománokat, hogy az afghá- 
nolchoz sorakozzanak és melletök harczolja- 
nak; jutalmul Yate pénzt igert nekik; a sá­
rikok azonban nem fogadták el az ajánlatot. 
Tairov jelenti továbbá, hogy az afghánok az 
oroszok megérkezése előtt Ak-Tepe előtt tá­
boroztak s csakis őrségi szolgálat teljesíté­
sére naponkint egy századot rendeltek aKhusk 
folyó bal partjára, a das-keprii hid közelébe, 
erődítményeik azonban amott nem voltak.

London, máj. 17. Az afghán határkér­
désre vonatkozólag váltott jegyzékekből, me­
lyek a parlament elé terjesztettek, kiemelen­
dők a következők:

Staat január 16-án kelt táviratában sajnálatát 
nyilvánítja, hogy az angol kormány ragaszkodik a 
semleges terület határait illetőleg Oroszország részé­
ről előzetes megegyezés végett előterjesztett javas­
latok el nem fogadásához, a nélkül, hogy ennek 
okát adná. Oroszország azt javasolja, hogy a ha­
tárvonal Zulfikartól és Pendzsehtől délre essék és 
Mcruchak afghán birtok maradjon. — Febr. 22-én 
Lnmsdcn azt jelenti, hogy az • orosz lovasszázadok 
előrenyomultak, minek következtében az afghán őr­
sök kénytelenek voltak visszavonulni. Álikhanoff 
Lumsdennek a következő értesítést küldte: «Akár 
helyesli, akár nem, kiadtam a parancsot, hogy 
az ‘ orosz csapatok l’ul-i-Khisliig nyomuljanak 
elő.» — Márczius 3-dikán Granville lord a 
következőket közölte Lumsdennel: Az angol 
kormány nem tanácsolhatja az afghánoknak, 
hogy az orosz csapatokat jelenlegi állásaikban 
megtámadják; az oroszok további előnyomulásának 
azonban ellent kell szegülni. — Márcz. 13-án Gran­
ville lord tudatja, hogy Angolország nem fogadja el 
azt a határvonalat, melyet Oroszország Staal január 
16-ki táviratában javasolt, kijelenti azonban, hogy 
beleegyezik abba, hogy a két kormány által java­
solt határvonalak képezzék ama terület határait, 
melyre a határrendező bizottság működése kiter­
jedjen. — Granville lord utolsó táviratában, mely 
ápr. 4-én kelt, csodálkozását fejezi ki, hogy Orosz­
ország visszautasítja Angolország javaslatait, a nél­
kül, hogy ellenjavaslatokat tenne és kijelenti, hogy 
Angolország e tárgyalásoknál nem helyezkedhetik 
oly alapra, mely mintegy lehetetlenné tenné, hogy 
mindkét hatalommal szemben az egyenlőség erre 
érvényre jusson.

Kronstadt, máj. 17. (Az Egyetértés ludósitó-
befejezik az

kitolt bizottság legközelebb megvizsgálja a kikö­
tőket.

Charkow, máj. 17. E hó 3-án éjjel, 
házmotozás alkalmával, egy egyéni foglak 
el, ki ez alkalommal ráfőtt a rendőrtiszkise- 
lőkre s Fesscnko kerületi felügyelőt megölte és 
Bulgakov csendőrt megsebesítette. Fessenkót 
ünnepélyesen, az előkelőségek és a lakosság 
nagy részvétele mellett temették el.

Suakim, máj. 17. Graham tábornok ma a 
testőrgyalogsággal elindult. Az ausztráliai csapatok 
holnap fognak útnak indulni. A többi csapatok vis­
szavonására nézve eddig még semmi 
nem tétetett.

intézkedés

.............0...........  ....... jának távirata.) A napokban teljesen
voltak a legyezők, melyekre a fővárosi életből vett ké- konczcnlráll hajóhad fölszerelését s aztán meg- 
pek voltak ügyes ecsettel festve. Egyszóval, teljes siker iartiák a szemlét. A főrangú lengevésztisztekből ala- 
koszoruzta a rendező bizottság buzgó fáradozását, mely - ... ....... • -v , :,-v
méltó jutalmát találja abban,* hogy a jótékony egyletek 
tőkéjét a mai nappal a fővárosi közönség krajezárai és 
forintjai tekintélyes összeggel gyarapította.

TÁVIRATOK.
Zágráb, május 17. (0. É.) A nemzeti párt tegnap 

este értekezletet tartott, melyen a párt tagjai elbúcsúz­
tak a bántól. Vukotinovics elnök a bánhoz eszedet 
intézett, melyben a párt köszönetét és rendithetlen bi­
zalmát fejezi ki iránta. Khnn-Hédcrváry gróf bán 
köszönetét mondott a bizalom és ragaszkodás biztosí­
tásáért, kijelentő, hogv egész erejét mindenkor a nép 
jólétének előmozdítására fogja felhasználni s ama remé­
nyének adott kifejezést, hogy a párt hathatós támogatása 
által sikerülni fog a kitűzött czélokat elérni. Popovics 
kiemelte Hrvát elnök érdemeit és ama tapintatos és pár­
tatlan eljárást, melyet a tartománygyülés üléseinek tár­
gyalásai folyamán tanúsított. Ezután még Gyurkovics 
Vukotinovics pártelnöknek és Kusevics alelnöknek mon­
dott a párt nevében köszönetét, mire az értekezlet a 
nagy számban egybegyült képviselők zsivió-kiáltásai közt 
véget ért. ,

Zágráb, május 17. (0. E.) A tartomány gyűlés 
ma délelőtt fél 11 órakor Hrvát elnöklete alatt tartott 
ülésén a költségvetést harmadszori olvasásban végleg 
megszavazta, mire elnök az ülésszakot befejezettnek 
nyifvánitá és az üléseket bizonytalan időre elhalasztotta.
Ilirszerint a horvát regnikoláris bizottság most már szór*- 
galmasan fogja tárgyalásait folytatni. A tartománygyülés 
valószínűleg október hó elejére fog ismét összehivatni.

Béos, május 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Nodcrer Tódor volt banküzlettulajdonos csalási 
ügyében holnap lesz a végtárgyalás. Noderer tudvale­
vőleg 1883-tól 1886-ig Bécsben és más helyeken fize­
tésképtelenségének tudatában és a tőzsdéből kizárva az 
üzérkedő közönséget azzal ámította, hogy sok pénzzel 
rendelkezik, a tőzsdével szoros összeköttetésben van, s 
a rábízott pénzzel ennek bármikor való felmondása mel- 
ett nagy nyereményeket biztosíthat, miáltal igen sok 
hiszékeny, embert lépre csalt és kisebb-nagyobb összegek 
erejéig megkárosított. Az államügyészség csalással vá­
dolja Noderert. A tárgyalást Grosz országos törvény- 
széki tanácsos fogja vezetni.

Berlin: máj. 17. A Nachtigall emlékére rendezett 
mai ünnepélyen jelen voltak: Berohan gr. külíigvmi- 
niszteriumi igazgató, Kusserew titkos tanácsos, a köz­
oktatási miniszter és Lukanas államtitkár.

Berlin, máj. 17. A bádeni nagyherczcgné ma délben 
Potsdamba ment a bádeni trónörökös látogatására, ki 
kanyaróban szenved.

Bóma, május 17. A Slcfani-ügynökség határozottan 
mcgc.zálölja azt a hirt, mintha az olasz kormánynak 
javaslat tétetett volna Szuakim megszállását illetőleg, 9

KÖZGAZDASÁG.
Béos, máj. 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az értéktőzsdéid a magánforgalom igen szilárd irányt 
követett, különösen szilárd volt a magyar aranyjáradék, 
a magyar postatakarékpénztári intézmény létesítése kö­
vetkeztében. — Jegyeztettek: Osztrák hitelrészvény 287.80 
—288.76, magyar aranyjáradék 97.40—97.70.

12 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 288.60, magyar aranyjáradék 97.65.

Béos, máj. 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A gabonatőzsde iránya a megjavult időjárás miatt 
lanyha volt. Az árak általában jelentékenyen estek, s a 
zabot kivéve, a legalacsonyabb napi árfolyamokkal zá­
rult az üzlet. Köttetett: Búza május—júniusra 9.07— 
9 frt, őszre 9.25—9.26 frt; tengeri május—júniusra 
6.44 frt; julius—augusztusra 6.62 frt; zab május— 
júniusra 7.33 frt; rozs május—júniusra 7.45 frt; őszre 
7.75 frt; zab őszre 6.60 frt; és maradt végre 6.62— 
6.64 frt.

Pétervár, máj. 17. Hir szerint a vas- és aczélle- 
mezre kivetett vám pudonkint öt aranykopekkal, a hasz­
nált vas és aczél vámja pedig 18 arany kopekkal emel­
tetett föl. A rézsodrony vámja pudonkint 3 aranyrubel­
ben állapíttatott meg.

Pária, máj. 16. (Esti tennénytőzsde.) Búza folyó 
hóra 23.50 (=11.59 frt júniusra) 23.90 (*—11.78 frt) (jú­
lius—augusztusra) 24.75 (=- 12.20 frt) utolsó 4 hóra 
25.25( — 12.45 frt) — Liszt folyó hóra 47.30 ( =14.68 
frt), júniusra 4-8.50 (= 15.0-1 frt), julius—augusztusra 
50.10 (—15.52 frt), utolsó 4 hóra 53.30 (= 16.52 frt). — 
Olaj folyó hóra 65.25 (= 32.17 frí), júniusra 6o./o 
(-32.42 frt), julius—augusztusra 66.75 (— 32.91 Irt), 
utolsó 4 hóra 68.— H 33.52 frt.) — Szesz folyó hóra 
.44.50(= 23.91 frt), júniusra 45.— (= 24.17 frt) juh«9 
—augusztusra 45Í75 (= 24.56 frt,) utolsó 4 hóra 4b.7ö
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25.08 frl) — Átszámítási árfolyam 100 forint vista 

1-9.30 frt.
jfrcw-York, máj. 16. (Kabelsürgfiny.) Petroleum Iino- 

mitott 70° Abel Test New-Yorkban májusra 7-’/g. Phi- 
la lolpliiában májusra 7*/o. Listii 3.90. — Piros őszi búza 
holybcn 103.— (—9.39 Irt), júniusra 102*/j (=9.35 Irt), 
júliusra 102 : i (=9.37 frt), augusztusra 104 V-z (=* 9.52 
lit1 100 kilókint. - - Tengeri 51. — Gabona-luvardij- 
imperial-quarterkint Észak-Amerikából az angol kikötőkbe 
és az ezekkel egv magasságon fekvő kontinentális kikö­
tőkbe 2 Vi (—0.60 frt 100 kilókint).

ÜZLETI HETI SZEMLE.
II. rész.

— május 16.
Hüvelyca vetemények és termények, (Az Egyet­

értés luilósitása.i K bélen az üzlet ismét nehézkes, von­
tatott volt : az árak nem változtak.

Bab lanyha irány mellett nagy fehér 8.25—8.50 fo­
rint. törpe ÍO—10.25 frt, barna 7—7.25 frt.

Borsi! csekélv készletek mellett minőség szerint 8.50 
—11 frt.

Lencse nyugodt irányt követ. Zsizsikcs 7.50—8 frt, 
zsizsikmentes 9—12 Irt.

Köles változatlan ; magyar 5.75—6 frt, oláhországi 6 
—6.25 fi t.

Köleskása élénkebb üzlet mellett 11—12 frt.
él iák keresett: kék 28—30 lit, szürke 25—26 frt.
Mohar ára 7.25—7.50 írtig emelkedett.
Ken'lenn (tg kedvezőbb hangulat mellett 12—12.50 

írton jegyeztetik.
-26 forint, középszerű 21—23 forin-

üzlet jelentéktelen volt. Határidőre 
Az árak 1 3—a/s forinttal gyengül- 

8.75 forinton jegyez-

Dió linóm 25- 
ton kelt.

Szilvában az 
is alig volt kötés, 
lek ; boszniai 9 forinton, szerbiai 
teteit.

Szilraiz kis tételekben adatott cl : szlavóniai 17 fo­
rinton és bánsági 15—15.50 frton kelt.

Gubáén ára változatlan. Elsőrendűé 15.50—16.50 frt; 
másodrendű 10—13 frt.

Borkő mintegy 50 mm. kelt el és pedig elsőrendű 
piros vagy fehér 80—82 iorinlon, jobb középszerű bő 
forinton.

Rcpczcnlaj változatlanul szilárd; kicsiben 35 írton 
adatott el. ÜÁ.i szállításra köttetett 30ŰO mmázsa két- 
szerlinomitott 3-1 írton.

J.cnolaj üzletiden ; jegyzési ára 32—33 frt.
Oi‘íjpogácsa szilárd, eladatott 1000 métermázsa 5.90 

forinton.
Méz nem részesült figyelemben és 1 frttal olcsóbbo­

dott : 23- 21 frton kínálták.
Viasz hozatal hiányában rozsnyói másod kézből 142 

—143 frton kelt.

Gabonaforgalom a lefolyt héten.

máj. 10-től 
máj. 10-ig

Magyar kir. 
állain- 
vasut

Oszt.-magy. Cä.kir. szab. 
déli

C.s.kir. szabj ÖsSZC- 
Dunagőzb. 

társulat 1 seu

Budapestre érkezett métermázsánkint:

Búza........... 16840 20216 1114 58947 96617
R.jzs__ ... 2416 205 — 3500 6151

2911 160 333 2556 5960
Zab 3162 693 305 722 4882
Tengeri —. 1946 2901 — 9953 1-1860
E.pcze __ 102 182 — — 28-1

. . . . . . . . . . . . 1566 697 230 011 3104
Különfélék 23556 14 24828 33356 817o4

Összesen 52029 25128 26810 109045 213612

Budapestről elszállittatott métermázsánkint:

Eliza . 1551 100 10 12423 14084
Euzs 300 __ 1314 1614

371 31 — •102
1131 _ 10 3982 5123

■I, 100 __ — — 100
E.pVze - 751 250 — — 1001
l.i-zt ... 17693 15490 25562 9563 68308
Különfélék 18385 610 18-150 42 37487

Összesen ■10282 16450 44063 27324 128119

gott. A hét kedvező hangulatban zárul. Kávé. A hosz- 
szabb idő óta elhanyagolt rio és santos fajok smét több 
figyelemben részesültek és a kikötö-piaczok élénkebb 
üzlet mellett jobb árakat jelentenek. Rizs, fűszer és 
déli gyümölcs az idénynek megfelelően változatlan 
jegyzések mellett csekély forgalomban részesültek. Je­
gyeztetik : Czukor finomított 38.50—39.50, mézlet 37— 
38-ig, koczka -10.50—41, hulladék 35—36-ig, sárga je- 
gecz 45 frt, fehér 55 frt Budapesten, fogyasztási adó 
nélkül.

Bertéatizlet. (Az első magyar sertéshizlaló-részvény- 
társaság jelentése az Egyetértés részére.) E héten köny- 
nyebb áruban élénk forgalom volt, minélfogva ennek az 
ára emelkedett. Nehéz áru e héten is el volt hanya­
golva. — Heti átlagárak: magyar válogatott sertés 
260—320 kilós 39—40kr, 180—240 kilós 41—42 kr, 
vén 300 kilónál nehezebb 36 kr, vidéki sertés 40—42 kr, 
átmeneti forgalomban szerbiai 38>,'2—40 kr, romániai 
37—40 kr. kilogrammonkint, netto. — Takarmány­
árak: uj tengeri 6.55 forint, árpa 7.45 frl, Kőbányán. 
— Helybeli sertés-állomány: május 8-án maradt 
100,663 darab. Érkezett: az alvidékröl 928 db kövér 
és 77 db makkos, Szerbiából 2607 db, Romániából 570 
darab, a magyar államvasuton 2504 db kövér és 281 
darab makkos, a vidékről 114 db, összesen érkezett 
7581 darab. — ElszáUittatott: a felvidékre 596 db, 
Bécsbe 3472 db, Csehországba 1140 db, Mislovitzon át 
196 db, budapesti fogyasztásra 3057 db, kültelki fogyasz­
tásra 200 db, összesen 8661 db, maradt tehát 99,583 
darab. A részvényszállásokban 21,675 db sertés hever. 
Az egészségi és átmeneti szállásokban május 8-dikán 
9079 db sertés maradt; érkezett 2607 db szerbiai és 
570 db romániai, elszállittatott pedig 1933 db, maradt 
tehát 10,323 db, és pedig 4994 db szerbiai és 5329 db 
romániai. Az egészségi szemlénél január 1-tÖl kezdve 
562 darab sertést vontak el a fogyasztástól és adták át 
technikai feldolgozásra.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
= Béofl város polgármestere, Uhl Ede Budapest 

főváros közgyűlésének meghívására a következő választ 
küldte Kamermayer Károly polgármesterhez: Nagysá­
gos ur! Budapest főváros törvényhatósága e hó 13-án 
kelt nagybecsű átiratával méltóztatott Bécs fő- és szék­
város községtanácsát, úgy szintén annak elnökségét s a 
tanácsnak képviselőit az általános országos kiállítás meg­
látogatására a legszívesebb módon meghívni. A barátsá­
gos érzelmeknek e nyilvánulása által megtisztelve, a 
községtanács egyhangúlag elhatározta, hogy a szívélyes 
meghívást elfogadja és megbízott engem, hogy legőszin­
tébb köszönetét a t. törvényhatóságnak tudomására jut­
tassam. Midőn e megbízatásomnak ezennel a legnagyobb 
örömmel megfelelnék és egyúttal őszinte köszönetemnek 
a magam nevében is kifejezést adnék, van szerencsém 
nagyságodat tiszteletteljesen értesíteni, hogy az ált. orsz. 
kiállítás meglátogatásában résztvevők e hó 19-én kedden 
reggel gőzhajón utaznak Budapestre, a honnan e hó 
21-én, csütörtökön délután fognak Bécsbe visszautazni. 
Fogadja nagyságod kiváló nagyrabecsülésem biztosítását, 
melvlyel maradtam, Bécsben, 1885. május 15-én, Uhl 
Ede s. k., polgármester.

= A hízott szarvasmarha és juh nemzetközi 
kiállítását ma délelőtt 11 órakor nyitotta meg Mát- 
lekovics Sándor kiállítási elnök nagyszámú, legnagyobb­
részt gazdákból álló közönség jelenlétében. A két nagy 
fabódé bejáratai előtt, melyekben Magyarországnak — a 
küllőid a kiállítás nemzetközi jellege daczára igen gyen­
gén és csak a juh-kiállitásban van képviselve — leg­
szebb hízott juhai és marhái vannak kiállítva, a közön-

tliulapv-t. a útss.állíttatott az 1. cs. kir. szab. dunngúzha- 
józá.-i társaság hajóival íuétermázsánkint:

Búza 33942, ltozs 2218, Árpa —, Zab 20G67,
Tengeri —, Iíepcze —, Liszt —, Külön/. —,

Összesen 56827.
G.yapjuüzlet. (Goldmann és Engel ezég tudósítása 

az. Egyetértés részére.) Tizennégy nap óla alig kell el 
iMO mm. gyapjú, nagyobb részt jó. hibátlan bácsmegyei 
egvnyiretü 55—50 frton és silányabb középszerű egy- 
nv'iretü 6U frton. Daczára annak, hogy a politikai hely­
zet javult, az üzlet még sem mulat javulást, amit te­
kintve az általános üzleti pangást, és azt, hogy London­
ban ő-zszel 400,000 bál gyapjú kerül a piaczra, jövő­
ben sem remélhetni. A rósz időjárás miatt a nyírás 
késni fog s igy még nem késő a termelőket figyelmez- 
t- :ui. hogv a mosásra nagy gondot fordítsanak, mert 
különben nehezen adhatnak túl a gyapjún.

Petróleum, iGrüner D. tudósítása az Egyetértés 
ré-zéiv.! E héten a pelróleumüzlct élénkebb volt. Fizet- 
; i. valódi amerikai petróleumért azonnali szállításra 
23.50 23.75 Irtot, augusztus—szeptemberre 23.75—24 
irtot, vámmal együtt, bordóstul, 2U százalék tara Buda­
pesten^

Élelmi szerek. (Halasi és társa ezég jelentése az 
Egyetértés részére.) Baromfi. A tartós kedvezőtlen 
időjárás rósz befolyást gyakorolt az e heti üzletre, a 
hozatal és a kereslet egyaránt csekély volt, az árak pe­
il:-: ád-'.osan mérsékelt arányban estek. Tojás. Az e 
bed üzlet csak annyiban volt kedvezőbb, a múlt lieti- 
.„•! amennyiben az eladók engedékenysége folytán, né­
ma.-g élénkebb forgalom fejlődhetett, az olcsóbb kinála-
k. k meglehetős vételkedvben részesültek ugyan, de mind- 
amellelt a hozatalnak nem csekély része bcraktározla- 
toit, mivel a tulajdonosok áremelkedésre számítanak, az 
árak különben ingadozásoknak nem voltak kitéve; a 
hét elején 55 drb kell forintjával, szintúgy a hét végén. 
Vaj. Nagyobb szükséglet mellett jó keletnek örvendett 
e héten, és az árak általánosan 5 írttal emelkedtek 
métermázsánkint. Burgonya. Még mindig nagyban ki- 
v.áliatik, nevezetesen a sülön érkező pályaáru; az árak 
--venge vétel kedv mellett csökkenő irányt követnek, inig 
a hé; elején egészséges élvezésre alkalmas áru 2.35 
ár. a kelt, a hét végével liasonminöségü áruért 215 
írd:::! nagyobb ár nem volt elérhető a helybeli duna-
larli pályaudvarnál átvéve. Jegyzéseink következők: 

Fiatal hizlalt libák 3.50—4, soványak 2.50—2.70, tyuk
l. 20—1.30, fiatal csirkék 80—1.10. kacsák 1.10—1.20, 
pulvkák 5 frt párjával. Friss tojás 55 db írtjával. Vaj 
első rendű 95—100, másodrendű 80—85, olvasztott vaj 
Vj. '.mi ' inva kocsirakományokban 2.10—2 20, kicsiben 
2 Te—j " F . hagyma 8—9, foghagynia 19—20 írt 
métermázsánkint

....... . i ovid-, norinbergl- éa dtazmü áruk.
0 , < . I Main. . (Aula ezég tudósítása az Egyetér­
tő.. I . te Az árukelet május első felében meglehetd-

puli; ile még sem feleli meg a várakozásoknak,
- ,iu p dig a múlt év megfelelő időszaka üzletének, mindez 
a vidéki ie-.. üzletmenet jele. Ezt bizonyítja az utazók 
p. . a i- kik e-ak nagy nehezen bírnak félig-meddig 
• • •- üzletel kötni e< a sokbaláridő-lialaszla-. melyet 
a ..di k naponkint kérnek. A lizctésséptelenségck száma 
csőid..-ni valamivé!, de még mindig elég nagy. A kesz- 
pv.i mii üzlet meglehetősen kielégítő, a mit nagy részt 
az oi .-z.igos kiállil.isnak lehet tulajdonítani. Szóvófunál- 
m k zzoimzli szállításra jó kelele volt. Stearin- és pa­
ir -I iv a., fiain- é- velőszappan kelété gyenge volt; 
as ..ak ; régiek maradiak. Jobb keletnek örvendtek:

k.utoiilauldők, pamutvásznak, kanavász, 
... zuvclek, ieden!-vásznak . chiffon , oxford,

nr. . ui -I. zénia, pamutcsipke, diszáruk, selyemszalag, 
i.óiót i.iúi, nyári harisnya, keztyü, gallér és kézelők,

: avatok, cseh vs sziléziai ezéma, kastor és gyaju-
áruk.

C -3... c..árutr. i U'erliieimer és Frankl-czég jelentése 
r és részére.) A nedves és hideg időjárás az 
loima kedvezőtlenül hatott, miután a vidékről 

wit w.uk elmaradtak és a levélbeli rendelménvek is
— a Icntcn hielt ok miatt — csak gyéren érkeztek. — 
C .■■kor: A mérvadó piaczok jelentései a múlt héten 
jc.z. i igen ziláld irányzatot továbbra is megtartották, 
ii mi: nézve április havi 150,000 mlmázsa kivitel több­
let által meg v/t. összes mérvadó külföldi piaczokon be­
következett hauss. volt befolyással. Az üzlet, {tekintve a 
hirtcíua umcmedclt árakat, szűk koriátok között moz-

-F.'/t

kiállítókon kívül mást nem bocsáthatnak be. 11 órakor 
megjelentek a kiállítási elnökök: Matlekovics állam­
titkár és gr. Zichy Jenő és az állatkiállitási bizottság 
elnöke Kozma Ferencz min. tanácsos, a jury tagjai és 
a csoport-biztosok. A társaság körútját a juh kiállítás­
ban kezdte meg, a miközben Tommy min. tanácsos 
szakbavágó magyarázatokat adott. E kiállítás megtekin­
tése után a hízott szarvasmarha-kiállításba ment 
át, a melyben a meglepően szép példányok felette nagy 
számmal vannak képviselve. Siettek is a helybeli mé­
szárosok a bevásárlással és daczára a magas áraknak 
alig maradt a kiállított szarvasmarhákból egy is eladat­
lan. A gazdasági hizlalás szintúgy, minta szeszgyári oly 
eredményeket mutat be, hogy nagyon nehéz volna el­
dönteni, melyiket illetné meg az elsőbbség.

Kiállítottak: Gazdasági hizlalásból: magyar 
erdélyi fajtát. Esztergomi érsekség. 3 évesnél idősebb 
6 darab ökröt. Freystädter Vilmos, Kaposvár. 3 éves­
nél idősebb ökröt 2 darabot ; báró Königsmarter Mór, 
Csaba-Csüd. 3 évQsnél idősebb ökröt 1 darabot; Leiden­
frost László, Léva. 3 éves korig ökör 6 darab, 3 éves­
nél idősebb ökör 10 darab. Schossberger Henrik. Puszta- 
Selyp. N.-Kartal. 3 évesnél idősebb 6 darab ökröt. Gróf 
Szapáry Gyula, taskonyi uradalma 2 db tehenet. Bajsai 
Vojnits Simon. Szabadka, 3 évesnél idősebb 2 db ökröt ; 
Tiszta vérét, nyugati fai. Idősb gróf Almássy Kál­
mán. Gyulavári varsándi uradalom, berni 3 évesnél 
idősebb ökör 2 darab. Bábolnai m. kir. álladalmi 
ménesbirtok: Üsző 1 darab, 3 évesnél idősebb ökör 
4 darab, telién 1 darab. Diószegi gazd. czukor- és 
szeszgyár-részvény társulat 3 évesnél idősebb ökör 
10 db. Gróf Hunyady Imre, Ürrnény, 3 évesnél idő­
sebb ökör 2 db. Kisbéri m. k. álladalmi ménesbir­
tok, allgaui 3 évesnél idősebb ökör 4 db, tehén 2 db. 
Leidenfrost László Léva. Márialiofi 3 éves korú ökör 
1 darab. Keresztezések. Albrecht főherczeg béllyei 
uradalma. Shorthorn-hollandi keresztezésü 35 darab. 
Bárány Lipót, Nyitramegye Tornócz. 3 évesnél idősebb 
ökör 2 darab. Békésmegyei gazdasági egyesület (tulajdo­
nos Geist Gáspár örökösei). Puszta-Csákó, 3 évesnél 
idősebb ökör 2 darab. Freystüdtler Vilmos, Kaposvár, 
3 évesnél idősebb ökör 2 darab. Báró Königswarter 
Mór, Csaba-Csüd, keresztezés magyar erdélyi és pinz- 
gaui, 3 évesnél idősebb ökör 1 darab. Leidenfrost 
László, Léva, Shorthorn-keresztezés 3 éves korig ökör 
6 darab. Bivalyok. Gróf Andrássy Aladár Tisza-dob 
3 évesnél idősebb bivaly 1 drb. Fogarasi m. kir. álla­
dalmi ménesbirtok 3 évesnél idősebb ökör 6 drb.

Szeszgyári hizlalás. Magyar erdélyi faj. Első 
aradi gyártelev részvénytársulat, 3 évesnél idősebb 
ökör 4 drb. Benigni Samu és társai, Kolozsvár, 3 éves­
nél idősebb ökör 6 drb, Blau testvérek, Temesvár, 3 
évesnél idősebb ökör 3 drb. CzelL Frigyes és fiai, Brassó, 
3 évesnél idősebb ökör 4 drb, Gutsjahr M. és fia, 
Arad, 3 évesnél idősebb ökör 4 darab. Grunwald és 
társa, Budapest, 3 évesnél idősebb ökör 6 darab. Első 
magyar szeszfinomitó-gyár Linzer Káaoly és fia, Buda­
pesten, 3 évesnél idősebb ökör 12 drb. Mandl Ede és 
társa, Nyírbátor, 3 éves korig ökör 2 darab, 3 évesnél 
idősebb ökör 8 darab. Mittelmann D. Ferencz és fiai, 
Arad, 3 évesnél idősebb ökör 5 drb. Keumann test­
vérek, Arad, 3 évesnél idősebb ökör 12 db. Peringer 
Ferencz, Budapest, 3 éves korig ökör 2 drb. Schwartz 
Mór, Málé-Szalka, 3 évesnél idősebb ökör 6 drb. Stern 
Ignácz, Budapest, 3 évesnél idősebb ökör 6 darab. Sze­
gedi szeszgyár és flnoniitó-iészvénytársulat, 3 
évesnél idősebb ökör 4 drb. Temesvári I-sö szcsz- 
égetö és szeszflnomitó-részvény társulat, Temesvár, 
3 évesnél idősebb ökör 6 drb.

Tiszta vérű nyugati fajta. Gróf Brunswik Géza, 
Martonvásár, 3 évesnél idősebb ökör 2 drb. Grunwald 
és társa, Budapest, allgaui 3 évesnél idősebb ökör 4 db, 
berni 3 évesnél idősebb ökör 3 db. Szegedi szesz­
gyár és finomító részvénytársulat, möllthali 3 évesnél 
idősebb ökör 2 darab. Temesvári 1-ső szeszégetö és 
szcszfinomitó részvénytársulat, 3 évesnél idősebb ökör 
2 darab.

Keresztezések, eidler Samu, Kapi, (csopak) 3 éves­
nél idősebb ökör 2 db. Benigni Samu és társai, Ko­
lozsvár, 3 évesnél idősebb 4 ökör. Blau testvérek, Te­
mesvár keresztezés 3 évnél idősebb ökör 3 db. Brück 
Simon, Temesvár, 3 évesnél idősebb ökör 6 drb. Báró 
Dumreichcr Tivadar, Savski-Marof, 3 évesnél idősebb 
ökör 6 db. Grunwald és társa, Budapest, 3 évesnél 
idősebb ökör 2 darab. Első magyar szeszfinomitó-gyár, 
Linzer Károly és fia, Budapest, berni keresztezés 
évesnél idősebb ökör 2 db, mürzthali keresztezés 3 éves­
nél idősebb ökör 2 drb. MUtelman D. Ferencz és fiai, 
Arad, 3 évesnél idősebb ökör 2 drb. Peringer Ferencz, 
Budapest, 3 éves korig ökör 2 drb. Spitzer Benő és 
társa, Baja, 3 évesnél idősebb ökör 4 db. Stern Ignácz, 
Budapest, 3 éves korig ökör 6 drb, telién 6 drb. Szesz­

gyár, finomító és gőzmalom-részvénytársaság, 
Lugos, 3 évesnél idősebb ökör 4 darab.

A juhkiállitásban. Merino. Dreher Antal. Vaáli 
uradalom. Merino 6 hónapos korig 6 darab, Merino 6 
hónapostól 18 hónapig 6 darab, Merino 18 hónaposnál 
idősebb 12 db, összesen 24 db. Esztergomi érsekség. 
Esztergom. Merino. 18 hónapnál idősebb 4 darab. Györ­
gyei Illés. T.-Györgye. Merino. 18 hónaposnál idősebb.
10 darab. Gróf Hunyady Imre, Ürrnény. Merino. 18 
hónaposnál idősebb. 10 drb. Gróf Károlyi Alajos tót­
megyeri uradalma, Tótmegyer. Merino. 18 hónaposnál 
idősebb. 6 darab. Kisbéri magyar kir. ménesbirtok. 
Kisbér. Merino. 6 hónapostól 18 hónapos korig 50 drb,
18 hónaposnál idősebb 56 darab, összesen 106 darab. 
Mezőhegyest magyar kir. álladalmi ménesbirtok. 
Merino. 18 hónaposnál idősebb 200 darab. Pókay Gá­
bor, Toronlálmogyc. Ó-Béba. Merino. 18 hónaposnál idő­
sebb 6 darab. Gróf Wimpjfenné, szül. br. Sina Anasz­
tázia. Ercsi uradalma. Merino. 18 hónaposnál idősebb,
12 darab.

Franczia és más fésüsgyapjas juhok. Geist 
Gáspár örökösei, Puszta-Csákó, íiazai fésűs. 18 hó­
naposnál idősebb. 4 darab. Saját nevelése. Schoss- 
berger Henrik, Selyp-Kartal, hazai fésűs. 18 hónapos­
nál idősebb. 10 darab. Skublics Sándor, Zala-Szt.- 
Mihály, hazai fésűs. 18 hónaposnál idősebb. 6 darab. 
Stern Ignácz és dr. Stem Arthur, Heyesmegye, Nagy- 
Füge d, hazai fésűs. 18 hónaposnál idősebb. 10 da­
rab. Wegner H. Nyugot-Poroszország, Thorn, fran­
czia fésűs. 6 hónapostól 18 hónapos korig 5 darab.

Angol husjuhok. Dreher Antal vaáli uradalma. 
Vaál. Angol husjuli 6 hónapostól 18 hónapos korig 3 
db. Lovag Salamons Leon, Hohenhausen, Poroszor­
szág. Oxfordshiredown 6 hónapos korig 4 db, 6 hóna­
postól 18 hónapos korig 4 db, 18 hónaposnál idősebb
4 darab, összesen 12 darab. Sättig uradalmi bérlő 
Würchwitz-Klopsthen, (Porosz-Szilézia), angol husjuh 
Hampshircdown 6 hónapostól 18 hónapos korig 3 db,
18 hónaposnál idősebb 3 db, összesen 6 db. Raozkák 
és raczkavért bíró juhok. Gróf Schönborn-Buoh- 
heim Ervin munkácsi és szt.-miklósi uradalmai. Mun­
kács. 6 hónapostól 18 hónapos korig 4 db.

Keresztezések. Bábolnai magy. kir. ménesbirtok, 
Komárommegye. Southdown-merino keresztezés oxford­
shiredown 6—18 hónapos 100 darab, 18 hónaposnál 
idősebb 80 drb, összesen 180 drb. Dreher Antal vaáli 
uradalma. Southdown-merino keresztezés 6 hónapos korig 
6 drb, 6 hónapostól 18 hónapos korig 3 drb, összesen 
9 drb. Esztergomi érsekség. 6 hónapostól 18 hóna­
pos korig 8 drb. Eisler és Szóld Felsö-Szeli. Hamp- 
shiredown és durva gyapjas felső magyar vidéki juhok 
keresztezése 6 hónapostól 18 hónapos korig 15 darab. 
Gróf Károlyi Alajos tót-megyeri uradalma. Cotswold- 
merino 6 hónapos korig 8 drb, 18 hónaposnál idősebb 
12 drb, összesen 20 darab. Kisbéri m. kir. ménes- 
birtok. Keresztezés cotswold-merino, 6 hónapostól 18 
hónapos korig 100 drb, 18 hónaposnál idősebb 2 drb, 
összesen 102 drb. Magy. kir. gazdasági taninté­
zet Keszthelyen. Keresztezés hazai fésűs és Oxfordshire 
6 hónapostól 18 hónapos korig 4 drb, 18 hónapnál idő­
sebb 4 drb; keresztezés erdélyi raczka és Oxfordshire 6 
hónapostól 18 hónapos korig 4 drb, összesen 12 drb. 
Klein Nándor és Lipót, Baromiak, keresztezés, hazai 
fésűs és oxfordshiredown 6 hónapos korig 6 db, 6 hó­
napostól 18 hónapos korig 3 db, 18 hónaposnál idősebb
5 db. összesen 14 db. Báró Königswarter Mór, Csaba- 
Csüd, keresztezés, hazai fésűs, eredeti spanyol merino 
fésűs kosokkal 6 hónapostól 18 hónapos korig 6 db, 
keresztezés, hazai fésűs, keltsehaui cotswold-kosokkal 6 
hónapostól 18 hónapos korig 10 db, összesen 16 db. 
Leidenfrost László, Léva, keresztezés franczia, 18 hó­
naposnál idősebb 6 db. Leidenfrost Ottó, Léva, ke­
resztezés angol husjuhokkal, 18 hónaposnál idősebb 16 
db. Metternich Sándor herczegnö bajna-biai uradalom. 
Southdown-merino. 18 hónaposnál idősebb 12 óh.Pfeifer 
Lipót és Bódog, Eszék, keresztezés 18 hónaposnál idő­
sebb 20 db. Lovag Salamon Léon, Hohenhausen, Po­
roszország, keresztezés oxfordshiredown-merino 6 hó­
napos korig 4 db, 6 hónapostól 18 hónapos korig 4 db, 
18 hónaposnál idősebb 4 db, összesen 12 db. Gróf 
Schönborn-Bachheim Ervin munkácsi és szt.-miklósi 
uradalma, keresztezések, 6_ hónapostól 18 hónapos korig

db. Skublics Sándor, Zala-Szt.-Mihály, keresztezés 
angol kossal, 6 hónapostól 18 hónapos korig 6 db. 
Szandtner Gusztáv, Örmény, örményi és husjuhok ke­
resztezése 6 hónapostól 18 hónapos korig 6 db. Ta- 
risch Cajetán, Barsmegye, Füss, magyar juh cotswold 

hónapostól 18 hónapos korig 9 db, magyar juh ox- 
fordown 6 hónapostól 18 hónapos korig 9 db. Báró 
Üchtrltz Emil, Böős, keresztezés merino-rambouillet 
3l/i hónapos 3 db, rambouillet-soutdown 3Ví hónapos 
3 db, rambouillet-cotswold 3>/a hónapos 3 db, rambouiliet- 
merino 15 hónapos 6 db, rambouillet-souhtdowr. 15 hó­
napos 6 db, összesen 15 db. Fass Lipót, Barsmegye 
Óhaj, keresztezés magy. egynyiratu és cotswold-dal, 6 
hónapos korig 6 db, 6 hónapostól 18 hónapos korig 30 
db, 18 hónaposnál idősebb 6 db, összesen 42 db. Kap- 
riorai Wodianer Albert Gyoma-Endrőd, keresztezés 18 
hónaposnál idősebb 6 db.

A hízott szarinuimarha-'WxkWtihs, juryje az ország, 
bizottság elnöke Matlekovits Sándor államtitkár és 
Kozma Ferencz min. tanácsos, az állatkiállitási bizott­
ság elnöke jelenlétében megalakulván, két osztályra 
oszlott u. m. 1-ső oszt. gazdasági hizlalás: Máday 
Izidor osztálytanácsos, elnök; Baranyai István előadó, 
Fáy Béla, Mannlicher Róbert, br. Nyáry Béla, Rohrer 
Ferencz, Schlauch Nándor, Schmiderer Imre, dr. Varga 
Ferencz.

2-dik oszt.: Szeszgyári hizlalás: Sigmond Dezső 
orsz. képviselő, elnök; Gráczer Nándor, Leipeziger Vil­
mos, Neumann Ede, Reichel Sándor, Reinprccht Antal, 
Renner Gusztáv, m. k. ménesbirtok igazgató, előadó : 
Schick Miksa, Stern Ignácz, Voith Gergely.

A hízott juh kiállítás juryje az országos bizottság 
mindkét elnöke, Matlekovits Sándor államtitkár és gróf 
Zichy Jenő, valamint Kozma Ferencz min. tanácsos 
az állatkiállitási bizottság elnöke jelenlétében megalakul­
ván, három osztályra oszlott, u. m. :

1- ső osztály: Merinosok: Nathusius, porosz kir. 
gazd. tanácsos, elnök; Bernolák Sándor oszt. tanácsos, 
Gluzek Gyula m. kir. ménesbirtok igazgató, előadó; 
Virág Vincze.

2- dik osztály: Franczia és fésűs-gyapjasok: 
Dessewffy Béla elnök, Beniczky Gábor, Lossinger 
Győző m. kir. ménesbirtok igazgató, előadó; ifj. Ordódy 
Pál orsz. képviselő.

3- dik osztály: Angol husjuhok, raczkák és 
keresztezések: Barkassy Kálmán elnök, Baranyai 
István, Benigni Samu, Ordódy Lajos előadó, Schick 
Miksa.

= Vasúti személyforgalom. A magy. kir. állam­
vasutak vonalain tegnap 1080 egyén érkezett a fővá- 
vosba és 998 egyén utazott el. az osztrák-magyar ál­
lamvasuton érkezett 739, elutazott 831 egyén. A déli 
vasúton pedig érkeztek 533-an, elutazlak 479-en. E sze­
rint tehát érkezett összesen a fővárosba 2362, elutazott 
2308 egyén.

= A mai látogatottság ismét igen jelentékenynek 
nevezhető. Nagyszámú vidéki látogató és a fővárosból 
a polgári osztály kereste föl ma a kiállítást és főleg 
délután zsúfolva voltak nemcsak a csarnokok, hanem a 
kiállítási szabad terület is. A katonai zenekar hangver­
senyét több mint négyezer ember hallgatta; a vendég­
lőknek, sörházaknak és csárdáknak pedig úgy délután, 
mint este jó kelete volt. A mai látogatók száma mint­
egy 25—30 ezerre tehető.

== A kiállítás látogatói. Máius 16-kán a ziman- 
kós és viharos idő daczára a kiállítást — a bérletjegye­
ken kívül — 248I napi-jegyes látogatta és pedig 
50 kros jegygyei 2037, 20 kros esti jegygyei 138, 20 
kros munkás v. tanuló jegygyei 176, 20 kros katona- 
jegygyel 90, napi szabad-jegy gyei 40.

gonya, tengeri, bab és egyéb hüvelyes véleményekben, 
kerti ültetvényekben és a gyümölcsfákban esett nagy 
kártól, még nem tudhatja, hogy az abnormis időjárás a 
gabnavetéseknek mennyire ártott. Ezt csak nehány me­
legebb nap után lehet megállapítani. Remélhető azonban, 
hogy ezek jobban ellene szegülnek a fagyos szenten 
pusztító hatásának s kárpótolni fogják a gazdákat ama 
veszteségekért, melyeket a felsorolt termények elfagyása 
által szenvedtek.

A mi az utolsó napok zivataros időjárását és 
az általa okozott károkat illeti, újabban még következő 
jelentések érkeztek: Pozsonyban tegnapelőtt szomorú 
meglepetésre ébredtek. Ujnyi vastag hó borította a föl­
det, háztetőket, füvet és fákat akár csak novemberben. 
Tegnapelőtt este roppant szélvihar mellett esett az eső, 
szintúgy egész éjjel, inig végre reggel felé az éles hideg 
havazássá változtatta az esőt. Reggel aztán újra esett 
az eső egész délig, mikorra aztán a hó is elolvadt. Egész 
nap hideg és erős szél fújt. A kárt, melyet ez az idő 
okozott, csak délután, miután a hó elolvadt, lehetett 
nagyjában átnézni. A szőlőknek legalább egy har­
madrésze teljesen elfagyott. A hó és vihar a haj­
tásoknak legalább egy harmadrészét összetörte. Még na­
gyobb a kár a gyümölcsökben, a fák legnagyobb része 
nagyon megsérült, igen sok fát a vihar gyökerestül ki­
tépett. Pozsony szőlősgazdáinak igen nagy része, mely 
csupán szőlejének terméséből szokott élni, a legnagyobb 
nyomornak néz eléje.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 17. —

Gabonatőzsde.
— Vasárnapi forgalom —

Készáruban, minthogy a gabonacsarnok zárva ma­
radt, ma semmi forgalom sem volt.

Határidöüzletben meglehetősen élénk magánforga­
lom fejlődött ki és a kedvezőbb időjárás következtében 
az irány határozottan lanyha volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 50,000 mm. 9.01, 9.—, 
8.98, 8.97, 8.98, 8.99, 9.—, 9.01, 8.99, 9.—, 9.02, 9.01, 
9.—, 8.99, 8.98, 8.99, 8.98, 8.97, 8.98, 8.97 és 
8.98 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 6.10, 
6.08, 6.10 és 6.11 frton.

Tengeri junius—júliusra 1000 mm. 6.15 frl.
Tengeri július—augusztusra mintegy 15,000 mm. 6 25, 

6.27, 6.26, 6.28, 6.29 és 6.27 frton.
UJ tengeri 1886 május—júniusra 1000 mm. 6.13 

frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.20, 6.21 

és 6.20 frton.
Déli 12 órakor zárulnak:

Szokványbuza őszre....................................... 8.97—8.99
Tengeri május—júniusra.............................. 6.09—6.11

» július—augusztusra............... ... . . . 6.26—6.28
Szokványzab őszre .......................................  6.20—6.22
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre . . 13£.—13$.

Értéktőzsde.
(Vasárnapi magánforgalom.)

A mai vasárnapi magánforgalom szilárd hangulatban 
folyt le, de üzlet igen kevés volt. Osztrák hitelrészvény 
287.90 és 288.40 között ingadozott, maradt 288.30 
pénz ; magyar aranyjáradék 97.25—97.42.1, magyar 
papirjáradék 92.30—92.321-en köttetlek. Egyél) értékek­
ben semmi forgalom sem volt.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 288.30— 
288.40, magyar aranyjáradék 97.40—97.421, magyar 
papirjáradék 92,30—92.321.

Nyilvános szabadalmazott

zálogkölcsön intézetem.
május 1-től kezdve Iteeslceméti-iitczti 11 
alatt létezik. Külön beszélő szoba

szám 
Redlich David.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 38. Havi b. 14. 

Budapest, május 18-án.

D E N I S E.
Színmű 4 felv. Irta ilj. Du­

mas Sándor. 
Személyek:

Bardanncs gróf Nagy I.
Martha P. Márkus E.
Brissot Újházi
Brissotné Feleki né
Denise Helvey L.
Thouvcnin Bercsényi
De Thauzettené Lendvayné 
Fernand Nád ay
Pontferrand Hetényi
Pontferrandné Szacsvavné 
Clarisse Alszegi í.
Szolga Bérezi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, május 19-én. 

Bérletfolyamban:
Cymbeline.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, május 18-án. 

Ab operáház zárva van.
Holnap, május 19-én. 

Turolla Emma k. a. vendég­
játékául : 

Bérletfolyamban.
A zsidó nő.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, május 18-an.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben. 
Személyek:

Albert Rákosi Sz.
Magloire Újvári
Sottines Szabó
Seringuinos Solymosi

Holnap, május 19-én. 
UGYANEZ.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgatása alatt.
Budapest, május 18-án. 

Zajonglii Elemér felléptével.
Angot asszony leánya.

Operette 3 felv. 
Személyek: 

Larivandiere Makó

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% Az Időjárás és a vetések állása. A zord, téli 

időjárás, mely a gazdákat országszerte napokon át ret­
tegésben tartotta és kétségbe ejtette, ma éjjel végre 
enyhébbre változott; a metsző szól lecsillapult, az ég 
újra kiderült, a nélkül, hogy a fagy ismétlődött volna, s 
ma ismét tiszta napos időnk volt, melyet csak ilt-ott 
homályositottak el a lassan szállingózó bárány felhők. 
Az enyhébb időjárás azonban nem szüntette meg a 
gazdaközönség aggodalmait, mert eltekintve a szőlő, bur-

NAPIREND: Május 18-án.
Naptár: Hétfő. — Római katb.: Vcnáncz hitvalló. — Prot.: 

Libor, Tivadar. — Görög-orosz: (május 6.) Jób. —Zsidó: 
(szíván 4.) Sándor. — Nap kél 4 ó. 22 p., nyug. 7 ó. 32 
p. — Hold kél 8 ó. 11 p. regg., nyug. 11 ó. 22 p. este.

Morvát mindester fogad d. e. 10— d. u. 2.
Országos kiállítás nyitva reggel 8 órától este 6 óráig. 

Belépti dij 50 kr. 6 órán túl 20 kr.
A hízott szarvasmarhák és jnhok kiállítása az orsz. ki­

állítás területén.
Első tavaszi virágkiállítás az időleges kiállítások csar­

nokában este 11 óráig.
Országos fürdő panoráma a kiállításon a főbejárattól 

balra reggel 8-tól este 8 óráig. Belépti dij 30 kr.
A kiállítók nagy bankettje az elnökség tiszteletére d. u. 

4 órakor a hangversenyteremben.
A magyar tudományos akadémia III. (math, és term, 

tudományi) osztályának ülése d. u. 5 órakor.
A magyar mérnök- és építész-egylet mü- és középitési 

szakosztályának ülése d. u. 6 órakor.
A budapesti kereskedelmi és Iparkamara közös ülése 

d. u. 4 órakor.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. e. 

10 ó. a régi városháza tanácstermében.
A magyar dalosarnok Solymosi Elek igazgatása alatt (do- 

liány-utcza 4. sz.) előadás d. u. 4 és este 8 órakor.
Mezey-fóle magyar dalosarnok a régi polgári lövöldé­

ben este 8 órakor.
Vörös-kereszt Erzaóbet-kérház (Buda. déli pályaudvar kö­

zelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—11 j óra 
között.

Műszaki iparmnzenm a kerepesi utón (Beleznay-kert) 
nyitva d. e. 9-IŐ1 d. u. 1 és d. u. 3—5.

Egyetemi füvószkert az üllői utón d. e. 7—12 és d. u. 
2—7 óráig.

Nemzeti mnzonm: természetrajz és népisinetár d. e. 9— 
d. u. 1 ó.

Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12
és d. u. 2—4.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Mnzenmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten czigány- 

zene.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

NYILT-TER.
Orvosok és vegyészek valamint gyógyszerészek is

ajánlják és használják Hoff János feltalálónak Berlinben és 
Bécsben (Briiunerstrasse 8.) maláta-kivonat gyógytápszercit. 
Dr. Pollcnder F. cs. kir. kerületi orvos, Bécsben Margare­
thenstrasse Nr. 4. ajánlotta Hoff János maláta-kivonat egész­
ségi sörét, Rosenthal L. éjszaknyugaíi vasúti hivatalnok úr­
nak mellbaja ellen (1885. febr. 6. körül), Szoppel Hugo 
gyógyszerész a családban szükséges maláta-kivonatot kedvező 
sikerénél fogva ajánlja az orvos uraknak (Szász-Régen, 1885. 
febr. 4.), Fischer K. ur a vegyészeti, technikai laboratórium 
vezetője Trebitschben írja 1885. február 3-ról: Nagyon ma­
kacs köhögésben szenvedtem. Már egy csomag mellmaláta 
ezukorka elfogyasztása után megszűnt teljesen köhögésem. 
Főraktár Magyarországra nézve: Budapest Zsibárus-utcza 
7. szám. 1569

Újdonság! — Különlegesség!
Selyemből, gyapjú és gutapercháhól feltalált angol köpö­

nyegek eső és por ellen, eddig 15 frt, most darabja 
8 Irt, igen könnyű, mindkét felén viselhető.

Kapható
Krausz Lipót fiánál

Budapest, kígyóiét'. 946

00 kr.

Uyiirj:‘gy.

Eyy doboz 90 kr.
Henri Nestlé

Gryerxnektáplisztje
Henri Nestlé

condensált teje
fyy dobot CO kr.

Főraktár Neruda Nándor-uál
Budapesten.

Kapható Budapesten s a vidéken az ösz- 
Bzes gyógyszertárakban, gyógy- és fűszer- 
kereskedésében. 1001

Pompoimet
Ange Pitou
Lange
Clairette
Trenitz
Louchard
Ducodrai
Cvdalis
Delanni
Thibaut
Bernier
Reynaud
Bellrose

Rónaszéki 
Zajonglii E. 
Cservári I. 
Margó C, 
Lenkey 
Deák 
Galambos 
Vertán A. 
Beline E. 
Kölesei E. 
Horváth R. 
Gönczy M. 
Bánházi T.

IN agy lakások,
melyek esetleg Irodai helyiségekül is Igen alkalmasak,

első emeleten 14 szoba és megfelelő mellékhelyiségek; lakás 
váezi-uteza 4—6. sz. I. .em. 4 utczai. 4 udvari szoba, üzlet- 

helyiségnek igen alkalmas
folyó évi augusztus 1-ére bérbe adandók.

Bővebb értesítést nyerhetni: városház-tér 1. SZ. 
Magyar-Franczia biztosító részvény-társaság igazgatóságánál 

a délutáni órákban 4—6-ig. <c°°

Babylas
Rodriguez
BernadiUo
Izabella

Gergely
Tóth
V. Kovács 
Tóth I.

Roll. istennője Szelényi A. 
Sára M. Csatai
Bigaro Rónai
Marceline Ágostom B.

Kezdete Í8 órakor.

Mme. Herbei in Kócsi E.
Cadet Szabó K.
Butens Kömlei
Guillaume Mátrai
Amaranthe Marczellné 
Javotte Kovacsics
Therese Sulinka M.
Babetta Erődyné
Gilbert Bokor
Hersilia Lenkeyné
Grevin Simái
Huszártiszt Fenyvesi 
Vendéglős Mátrai
1. huszár Bérezi
2. » Uajdn
3. s Juhai
4. » Reke
5. » Kovács

Kezdete 7$ órakor.
Holnap május 19-én.

A színház zárva van.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, május 18-án.
Stubel Lóri k. a., és Fabbiani 

E. mint vendégek. 
BLAUBART. 

Komikus operetté 3 felvonásb. 
Kezdete 6 órakor.

Orphemn.
Ma hétfő május 18-án.

A kitűnő hírnevű német grotesk-komikusoknnk Richter Adolf és Vilmos 
uraknak első fellépte; különösen figyelemre méltó

„A szép Melusina“
burleske, mely 200-szor adatott Berlinben a fenti urak által.

Frey kisasszonynak
a bécsi dalénekesnőnek ugyancsak első fellépte lóói

üKI ÁLLÍTÁSI!
H.-M.- Vásárhelyi halászcsárda

Naponként két tiszavidéki halász főzte magyaros zamatu

qr* HALÁSZLÉ. *f9
Kitűnő asztali és asszu borok. 1498

18 tusból álló alföldi zenekar.

VILLA BELLEVUE.
Legnagyobb és legelegánsabban berendezett kortiholyiség elég tágas 8000 

személynek : az előkelőség találkozó helye; első rangú étkezési hely.
fÜT" Naponkint Table d'hote á 1 frt 20 1 órakor 'S 

valamint dús tartalmú étlap ebédre, teríték után vagy étlapra, kitűnő reg 
geli és dús választék lapokban.

Ma nagy hangverseny
az 25. számú sorezred zenekarának Wetlerschek karmes­

ter ur vezetése alatt 1296
Kedvezőtlen idő esetén naponkint hangvaseny a pompá­

san berendezett termekben.

GRAND DIORAMA
régi polgári lövölde a király-uteza és ligeti fasor végén. — 
Belépti dij 20 kr. Nyitva reggeli 9-től késő estig. 1682

Mulató hely családoknak
Grand Café Chantant Imperial

Váczi-Jcörut 48. sz.
Naponkint

uagv nemzetközi előadás.
Eredeti bécsi terzett-énekesek

Bmerioh, Kohler és Birka urak első fellépése, mint Btsnlslens, 
Weneeslaus és Nikolaus Lina Loa kisasszonynak, a bécsi nip- 
dalénckcsnönek Danzer Orpheumából, a bécsi couplct-énckesnő Lon- 
gin Betti kisasszony fellépi« a Soldi és Wtesberg társaságból. Né 
met-mngyar konzcert-enekosnők ; Pesti Ilona és Szigligeti Etelka 
kisasszonyok. Belob Elise és Bertha localénokcsnök. Slndo Mihály 
és Lung Frigyes énekes komikusok Drezler dalcsarnokábél, továbbá 

Karl Lobe jcltcmkomikus és Kutz lg. dalénckes fellépte.
A zcnckiséret Tomas lg. és Szldoll Frigyes urak által. — Belépti 

díj 30 kr. Kezdete 8 urakor.
Zobl lg., igazgató. 1571 Kohn Jóasef, kávés.

IDŐJÁRÁS május 17. regg. 7 órakor.

Állomások
Lég­nyomás 

"/» 700

Szél
iránya cs
(t—12)

A hő­mérséklet
fokban

Csapa­
dék «y-

Fel­hő­
zet

Arad......................... 63.4 DK 2 + 7.4 1 —
Besztercze................ 61.5 DNY 2 + 7.0 3 —
Beszterczebánya. . . . — D 2 + 10.2 — —
Budapest................... 60.9 ÉNY 2 + 9.4 3 —
Csáktornya................. 61.3 D 1 + 9.6 — —
Debreczen................. 57.7 DNY 2 + 7.9 8 —
Eger................. .. 61.4 E 5 + 8.1 3 —
Eszék......................... — — —
Fiume......................... 62.6 E 2 + 11.3 — —
Késmárk................... — —
Keszthely.................... 62.4 É 2 + 8.8 — —
Kolozsvár. ....... 61.9 K 1 + 6.0 — ,--
Magyar-ővár.............. 61.3 D 1 + 9.6 7 —
Mármaros-Sziget. . . . 59.9 ÉK 1 + 8.0 2 —
Nagy-Enyed.............. 59.0 DNY 3 + 8.0 — —
Nagy-Szebeu.............. 62.8 NY 2 + 7.3 2 —
Nagyvárad................. 59.5 DNY 3 + 6.1 9 —
Orsóvá...................... 64.0 D 2 + 9-4 —
Pancsova........... .. 63.4 K 1 + 6.6 1 —
Selmeczbánya........... — — — — —

Szatmár-Németi .... 59.7 NY 4 + 6.8 1 _
Szeged ...................... 61.3 ÉK 1 4- 10.5 2 —
Szepsi-Szt-Gyürgy. . . 62.5 NY 4 + 11.2 5 —
Szolnok...................... 61.0 NY 3 + 9.4 2 —
Temesvár................... 63.9 D 2 + 5.0 — —
Treucsén.................... 58.2 D 2 4- 8.0 6 —
Ungvár ...................... 58.9 DK 2 + 7.7 3 —
Zágráb...................... 62.7 NY 1 + 8.4 — —
Bécs............................ 60.4 NY 1 + 7.5 — —
Bregenz ........ 61.2 D 3 + 4.6 8 —

Lesiun......................... 62.4 K 1 + 14.3 2 —

Pola............................ 61.5 K 2 + 12.5
Prága......................... 57.7 DNY 4 + 9.3 — —

Áttekintése a mai időjárásnak.
Európában: A depresszió (754—756) a kontinens 

északi, a nagy légnyomás (764—765) annak déli részében 
van. Az idő Közép-Európában változó, kevesebb csapadékkal, 
kissé nagyobbodott hőmérséklettel.

Hazánkban: Délnyugotias, részben északias, helyenkinl 
még erős szelek melleit, a hőmérséklet általában keveset 
változott, a légnyomás mindenütt nagyobbodott. Az idő bo­
rús, derűssel váltakozik, hűvös, esőkkel minden részben, de 
már kevesebb mennyiségben. Sepsi-Szt.-Györgyön jégeső. 
Szolnokon vihar volt.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Nagyobbsdó hőmérséklet mellett, változó, 

csendesebb időt várhatni, helyenkinl esővel.
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11 1 ETE
■ inden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levólbeli 
!dakozódásokra pentosan válaszolunk, ha a ezu.íscgos pos ájeJbSSwetik; és a hirdetés alatt álló kis szám kozoltecik

gggT Csak oly levelek re
^^T^k^yekkel^^zra sZük»t‘1^

Tegnap
temették Zalán nagy részvét 
mellett Bakaházi l.njos fulu- 
birtokost, ki szíven lőtte ma­
rit, mivel Francziaorszagban
elhalt Charles Regard leányát 
Jeannct tóle megtagadták es 
máshoz menni kényszeritették. 
Zalán 11H:-

__ Eladás.____
Kafőanalom

Budapesten, Ó-Budán a 
legjobb állapotban a leg­
újabb hengerrendszer Wör­
ter J-től készítve azon­
nal jutányosán eladó. Bő­
vebb felvilágosítást ad 
Breitner Simon tulajdo-

ngs 111,
I 223. sz.

kér. Lajos-ulcza
1177

Becses ajánlatok e lap ki- 
adóhivatalába -Házitanítón 
czim alatt kéretnek. 2127

Alkalmazást keres
Ajánlkoaás.

llázitanitúnak, Írnoknak, fel­
ügyelőnek. ispánnak vagy rak­
táritoknak szerény fellé elek 
mellett helyben vagy vidékre 
ajánlkozik egy, azalgymnusium 
4 osztályát, tanitóképezdet és 
a kassai m. kir. rétmester-r 
kola I-sö tanfolyamát jó. illetve 
kitűnő sikerrel végzet 25 éves, 
ág. liitv. nőtlen, jó bizonyítvá­
nyok birtokában lévő fiatal 
ember. Három nyelvet beszél, 
a cs. kir. utász ezrednél szám­
vevő altiszt volt, kir. közjegyzői 
és községjegyzői irodában 2 évig 
alkalmaztatott. írása csinos és
gyors.

Egy fiatal özvegy
nő, kinek egy 6 éves fia van, 
mint házvezetőnő vagy kul­
csárad óhajt alkalmaztatni vala­
mely magas ur házánál. Leve­
lek HA. A.# czim. 2049

Egy jobb családból
való özvegy asszony mint tár­
salkodóid alkalmazást keres. 
Levelek a kiadóhivatalhoz czim- 
zendők «özvegy asszony 111» 
czim alatt. 2129

Egy középkorban
lévő özvegy, ki már eddig is 
házvezetéssel foglalkozott, is­
meretség hiányában, ajánlja 
magát, valamely nagyobb ház­
hoz házvezetőnőnek. 1181

Egy teljesen meg­
bízható jómódú ember alkalma­
zást keres mint házfelügyelő, 
vagy ehhez hasonló állasra 
ajánlkozik. Az illető biztosíté­
kot is képes letenni. Bővebb 
felvilágosítást adakiadóhivatah

Utazó ügynöknek
tanult kereskedő ki több évig 
c pályán működött -t hazai 
nyelvet kellően bírva a fonti 
minőségben alkalmazást keres. 
Becses megkeresések e lap 
kiadóhivatalához kéretnek.

1177

Alkalmazást nyer

Vétel.
Nagy álló tükör

megvételre kerestetik. Czirn a 
kiadóhivatalban hagyandó. 2140

Lakás és bérlet.

Nyárilak
aLipótmezőn, egy nagy szoba, 
konyha éléskamra és verandá­
ból áll, jutányosán kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatal 2139

Oktatás.

Kaszimő
azonnal felvétetik. 1179

Családi viszonyok
miatt Nógrád-Verőczén eladó 
vagy bérbeadó egy újonnan 
épített szilárd anyagból álló 
ház, 9 szoba, 3 konyha mind 
bebutorozva, 2 élés kamra, 2 
istálló, 1 kocsiszín, 2 épített 
sertéshizlaló, szép folyosó ve­
randával, szép virágos kert, 
pompás kút és nagy udvarral 
azonnal átvehető. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 1154

Fiatal intelligens
ember, ki egy 9 éves fiú mellé 
mint nevelő óhajt alkalmaz­
tatni és ily állást akár a vi­
déken is betöltene, kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2137

Iskolaszék! elnök
urak becses figyelmében. Egy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
működő nős r. k. vallásu tan- 
képesitett elemi néptanító és 
oki. tornatanitó, ki több éve­
ken át mint állandósított köz­

ségi osztálytanító működik és 
kinek neje képesített kisded­
nevelőnő ; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomást, hol 
nejének kisdedóvodát nyitni 
érdemes lenne, különösen hot 
némi évi segélyt kapna. Neje 
még a női kézimunka támlásra 
is vállalkozható. Bővebb fel­
világosítást nyújt a kiadóhivatal. 
2128

Különféle.

A/
<&/ BÉRMENTVE

Tőzsdei

2000 írttal társ
kerestetik egy évi 3—4 ezer frt: 
tiszta jövedelmet hajtó vállalat­
hoz. Egy másik társ 10,000 frt 
befektetéshez való tőkével keres­
tetik egy Európa és Amerika 
minden államában szabadalmat 
nyert találmány gyártásához 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2124

TÁJÉKOZÁSI

KÖNYVÜNKET

1 eslmegyc Erzsébcttalvan úgy
nyolcz szobából álló

ház, nagy kerttel
és a Budapest Józsefvárosi I 
templom közelében egy éven-' 
ként 2500 frtot jövedelmező | 
bérház eladó, ugyanott egy ^ 
bútorozott hónapos szoba kony­
hával kiadó. Bővebb értesítés a 
kiadóhivatalban adatik. 1408

illető a foghúzáshoz szükséges 
mindennemű szerek kei. eszkö­
zökkel és gépekkel teljesen fel 
van szerelve és bir az ezen 
szakhoz szükséges tapasztala­
tokkal. Csak komoly ajánlatok 
kéretnek «komoly szándék» 
alatt a kiadóhivatalhoz. 2115

TÓKEELHELYEZÉB ÉS ÜZÉRKE-
DÉS A TŐZSDÉM.

K0R1TZ ANTAL ÉS TÁRSA |
BANKHÁZA BUDAPESTÉ..

HARriiCZAU-v.Ui- . '.

Orvosoknak.
Jártas fogorvos óhajt egy egye­
temes orvostudorral, ki tisztes­
ségcsen bútorozott évi lakáson 
kívül jó helyen, még legalább 
1000 frt készpénzzel rendelke­
zik, fogászati műterem alapítása 
végett szövetségbe lépni. Az

Uraságoktol
levetett férfi ruhák folyton jutá­
nyos árban kaphatók IV. kér. 
egyetemtér 5. bz. alatt, az 
udvarban ajtó sz. 1., ugyanott 
javító és ti-T.titó és kölcsönző 
intézet. '4

jBUMPESTÍ KALAUZ.
Szállodák

I Pannónia szálloda.
% London szálloda, “dóMnXKémlíení 
i István főherczeg szálloda, 
p Fehér ló szálloda,1 Schmidt Orient szálloda

Kávcliázak:
; •: Szidon kávélláz, lárTVhímlivívar

. t_-_»■«,_ vi'zikirul lii. Kapónk.
;•' U mos ™ i£ci.V vilii2. , zcnccetcty. Saját zenekar.
j§ Imperial-kávóház, cnSa cníé c'tmniant.

ji. Árvái Kecskeméti kávóház,a bra7i:”n./"
Naponkint zene.

Sörli ázak: 
f; Nemzeti szálloda,
-- Mikié Nándor,

135G-C8

(Kukovctz M.,) kitűnő magyar 
. konyha, olcsó árak, nap. zene. 

a poig. lövöldével szem­
ben. Naponkint Jene.

Mulaísáííok

, Orpl/.ewt P" rúg in ayer uózr.efv
18 r, . , .>1, ,ru!at-. i. -ly. Kapónk, nemzetközi .-15a-

Dück A. IT. viczi-ntcza 7. Ilrcucr Sándor es Tsa V. bálrány-u.fcrencziek-'tere * Gurovits Tmáí VII. klróly-ukza 
utcza 1. Hochmeister Frigyes utódai, Diamantenstem Adolf fiú llutsch Ferenc* IX Tompa-utcza 3*. Marton Gyula IV. régi póata-utcza
2.1. Hubcnay Jóreof IV. ujvHág-utcza 1. I-ukovi s Józser IV PrÄr J C IX. sorokÄtcza 25. Pillich Fcrencz, RufT M. VIII. vas-
10-12 Müller R. József IX. ma om-uteza 2». Pintér J. VII.etácrió-utcza 5. FracMer j. u ia. eoro y. főút. Sznszovpzky J. IX.
utcza 12.. Stojnnovlts Jen« IV. Károly-köru.i 1«. SehedF^«VIV? Gusztáv IX. kálvintér. ZsenjorypttÄcnÄ^, =;f. -éLua:,

lléla. Székesfehimárt; Hufnagel 
fossdya folytán minden eddigi port

o H Jed irt x-i i

Ijos gyógyszerész, Szabey 
t, mely tartós ereje is bíz­

ni inden 

eredeti

csust. zsábn. idegesség, görcsök, hysteria, rcszketés, álmatlanság 
stb. ellen ti Gschwindt-féle fürdő házban Dr. Soheiher 
vezetése alatt. Közelebbit .1 fürdő-intézetben v. lakásában (sugár­

út 44) 2—3-ig. írásbeli tudakozódásokra teleltetik. 1434

HaszonbérletVILLAMOS FÜRDŐK bútorok!

haj4á-t?t*
L cz&27. sz.

} _ .r, . ...... ... .;.i, , i'lv. Napónk. nemzetközi előadás. Pá-
j holy l írt. Páiv.lyszék 1 frt 1. hely 80 kr. Bemenet 50 kr. Karzat 30 Ur. | 
fí-— •> rean-i r.i.i.". l-nt-vn 1. Kapónk előadás.
U Mercmaaum, Énekesnők: Frcundnó, Königswarth.\V er- 

Nagy Mariska, Baumgartner. Énekesek: Grüne, Prokcsch, Taucr, 
Zimmermann.

Ajánlati hirdetmény.
A pesti hazai első takarékpénztár egyesület meg­

bízásából ezennel közhírré tétetik, miszerint a takarék­
pénztár-egyesület tulajdonát képező Budapest főváros 
’pesti részének 9444 tkvi betét 9308/a hr. sz. a.; 9876 
tkvi betét 9308/b és 9877 tkvi betét 9308,'c hr. sz.
'.. felvett ügynevezott Vidacs-féle telkeknek s 
rajta levő építmények úgy azok tartozé­
kainak együttes eladására ajánlati eljárás 
ineginditalik és felbivatuak v. nni szándékozók, hogy 
ezen ingatlanok együttesen 40300 azaz negy­
venezer háromszáz frt vételárának meg­
felelő 10 u-ját mini kötbért vagy Budapesten székelő 
takarékpénztári betéti könyveiben, vagy óvadékképes 
értékpapírokban az eladással megbízott alólirott királyt 
közjegyző kezéhez ajánlatukkal folyó évi Junius hó 8. 
(nyolezadik) napjának déli 12 óráig, tekintettel arra, 
hogy az eladásra szánt ingatlanok csak is a fenti vé­
telárért együttesen adatnak el és a hátralékos vételár 
a szokásos törlesztési módozatok mellett tiz év alatt 
fizetendő, adják be.

A részletes adúsvovési feltételek irodámban a hiva- 
los órák alatt bármikor megtekinthetők.

Budapesten, 1885. május 13. 1643

Steinbach István
kir. közjegyző.

V. Doák-utcaa 6. az. Haaa-palota

melyek tölgyfa háló és 
ebédlő - szobákból, Brocnt 
szalon-függönyökkel, gaz­
dagon, Brouccal ékítve, 
úri szobák, különféle ol­
csó bútorok, nyaralóknak 
czélszerü több nagy sző­
nyegekből állanak, tér­
szükség miatt egyenkint és 
egyszerre is eladandók.

Látható: 1551
Maison Commerciale pour 

les arts industrielles.
VI. kér. Dcák-utcza 3. sz. I. emelet,

""" mű” szálloda mellűt

M
oza-asr?1

m

MIDY-féle

IANTAL CAPSULKA.I
A mindennemű titkos betegség, hólyaghurut, kanku 

ellen mint gyógyszer ezelőtt oly általános közkedveltség-1 
hun részesült Copaiva-balcsain, ma már alig Jő haszná­
latba. részint kellemetlen szaga és ize, részint a lelbolo- 
gűs. hányinger s más egyébb gyomorbajok miatt, melye­
ket használata okoz.

A Midy ur által feltalált, tiszta lepárolt Santal-Bzesz 
nem bir ezen kellemetlen tulajdonok egyikével sem s -io 
óra alatt még a legldGltchb s legfájdalmasabb Kifolyásoknak 
is anélkül hogy u gyomornak terhére lenne s minden I 
hefecskendés segélye nélkül csaknem teljes megszüntet
idézi elő. , ,

J Egy üveg ára, használati utasítással és oO tokocskával I
i 2 forint 10 kr. . '

I
 Raktárhelyiség Paris: 8. rue Vivienne.
Budapesten. TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész-1 

nél, király-uteza 12. szám alatt.

órlitl hoüizu I.orelflMinJnminnl, mcl/ az íllalam fel. 
talált linJnOve*r.f<I-lieiiőc»neli 14 liánt.imii ét *• 6 
ua-ználata után cmt lioSSXtl-IlKill ertoir.ulj
siirüen nóll, hogy aulja mlall ciakuwu haruuj fuualujlt 
kellett kirágnom. „

Ezen IinJli»V«Hzt«»-kenoCfl az orvoil tudomány log-
nerezetu-ebb szakemliorcltul ulemezictett e> nemc.ak t«ije»en 
ártalmatlannak, hanem főfájás(uilgrnine) ellen kitűnő, ml- 
Itíi-Jtó^üiick találtatntl; előmozdítja a linj nllvee.et, 
erősiti a hnjlüor.őt » Icehlxto.sitUb ellenszer 
a lm I k 1 It it I lan ellen, valamint kitűnő balflzu » R"l»“- 
szodais, ritka b.ijunz és azakill ellen. Ara kdc.ögon 
kint 5jj kr, 1 frt, 2 frt, használati nta»lta.»al eg) HU.
—Alizait«!

ChIIIbk Anna.
SzétküHéiolt a világ minden rézzé be az özzzog eldzalei 

beküld-'jo vagy utánvl mellett.

CSKlzlzAG (in TzÍKSA, 11««lupéét,
Kintit-uica 20.

Én CSII.LAQ ANSA magam vagyok az elánnltén«.

Vegyelomezték: lekintetoa «Ir. Werner A. 
ur a boriiKzléi vegvelcmző laliorumr um ig zga 
tója; tokimotoB dr. Lielierniann Leó tat ár 
ur a m. kir. állami cltem. viig vei'-iiizö ktsi-rl Állo­
más főnöke és lokiutetes Sznvesuk József 
ur, a vegyészet dipl- tanára Budapesten.

IWlSWi & FRANK
BUDAPEST.

V., fegyvergyár-uteza 4. sz.
ajánlják legjobban berendezett 
lép - műhelyüket mindennemű 
ép-j'auitás kivitelére a legpon- 
osabb és legszolidabb szolgálat 
iztositása mellett. 1005

A lures

Titkos betegségek
minden alakját, az önfertő­
zés mindennemű utóbajait, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít

Dr. PA PAY
koron. (ír. énlrmk-mztee, tb.

megyei jSoreos 
Budapesten, újvilág - utcza 
33. I. em. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 1538 

Rendel 9—-6-ig délután, 
■sl' 6—7-ig, levélilegis

Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegyében, Szolnok városától 
másfél órányi távolságra, a lisza-varsányi pusztán egy, 
1200 □ öllel számítva, 780 és s/i holdat tevő tagos 
birtok folyó év Szent-Mihály napjától kezdve 6, esetleg
több évre bérbeadó. _ „ '

A haszonbérlet iránt értekezhetni Kallay Jenő­
nél Oroson, Szabolcsmegyében, utolsó állomás j 
Nyíregyház^ 1 'r,íl“1

KÉSZ ÚRI RUHÁK
tiszta gyajijuliól kezesség mellett

Elég. div. felöltő..................... 12 40 frtig.
divatos öltönyök • • • • • i® *
sátakabAtok................• * 11 52 *
loden-menosikof . .... 16 40 <

Első magyar úri ruha verseny csarnok.
KOCH LIPÓT.

Rendkívüli alkalom
kész férfi ruhákban. 1512

Egy lm öltöny tiszta papi 16 forint. 
LqUmiU) tesz M öltöny tiszta angol pap! 26 forint. 
Fim tavaszi fiitőt 16 forinttól eljebb.

Legfinomabb fiú öltönyök nagy választékban.

KOCH LIPÓT Bécsiből,
Budapesten, Kristóftér 3. sz., I. em.

-Iiák a leggondo- 
szabás, legújabb 
melleit.

brüutti kelmék 
ra U71

A pomázi közbi----------„
a közbirtokosságot illető szeszes italok 
évi május 31-én délelőtti 9 órakor Po 
tartandó nyilvános árverés utján a ■b«“"
bérbe fog adatni, melyre a haszonbérelni kívánok tiszteiéit 
meghivatnak 0

A felvételek iránt teljes tájékozás nyerhető PornA 
közbirtokosság! megbízott Schlachta Adolfnál és Buda 
Vattay Gusztáv ügyvédnél Széchenyi-utcza 10. szám.

Seebacbi kertiszékek
támlásszékek, padok, asztalok, hinták stb.. 

minden más kertibutorok felett nagy elegán- 
cziájuk, nagy kényelmük s az időjárás elleni 

edzettségük által kitűnnek. 1229
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GUMMI ÉS HALHÓLYAG
a Utdobb s leirlilziotabb évszer kéizmékrk «-gyedül vslúdl pilisi tnczalja 

1, 2, a, -l és í. frt. megküldi titoktsrtáa mellett uUHivettel

Mosé Sándor gimimi-áruk ügynöksége
Uécs, JCülnoi*Uoís:«i«SO -1. 1253

Ügy szintén párisi szivacshák tuosatja 2 és 3 frt.

A iir/.Iinlc hrmuUitott mömtalnn mrybhhiiti hitele» lilhutn- 
mtiri't lolitttin rzrn Intézel lriiin^'i^el>hen_aliiiiUiato^^^

Titkos "betegségeket,
. l'.iyirtj I* Piuii''!.. MiuiHiim muviacuii iiui

liliket, melyeknek « mrtKt.alanSíVa «-gyík (Sok ózó ja, és bór- 
bötekaégekot, ayógyit uj líyóirymód tzerint biztoa «ikerrel, 

gyorsan tis alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvoi, sebész, szülész rzvméaz tu.’.or, volt esirz. kir. oszt.-füorvo». 
Lakás: Budaptbl, VI. k-r. -yárnlvza 7. 1. cm. bójáról a lépcsőről, 

a sugár-uttól jobt-ra a második ház.
Ronctol: nai-onta lu órától d. c„ >-g -.-c 1 óra délutánig, esti- 7 « iá­
tól 8 óráig, raj- lója roll loveb-kw a legnagyobb l gyolcmmcl valv 

szolUitik és gyógyszerein ül is gondoskodva lesz.
XOUnt-lt levaluu váróterem.

Ugyanott megjelrnt n szerzőnél Dr. tinral Antalnál megrendelketö:

gCy» Népszerű útmutató a0$S2
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

az elismert legszebb és legczélszerübb padlóboritók 
Elpusztithatlan, pormentes, elegáns, mosható. Raktár as 

amerikai fa-ssólt raktárban

REISNER JÓZSEF-nél
Budapest, Harisch-Bazár IO. sz.

Titkos betegségeket
tehetetlenséget, olgycngüU férfierSt, 
bujakóros cs bujasenyves tojókat vi- 
zellési nehézségeket, ugyszuilon idült 

bőrbnjokat gyógyít
BE8ENBKK A,.
orvos-sebész és szülész. 20 év óla e 
téron különleges orvos. Hondfll: reggel 
Ó-4 óráig és esti) 7—8-ig. — Lakik -.
Budanoit, be város, ujvl'ág-uteze ld., 

fúhlsziut I. ajtó. 1541

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen le. bregebb é« leg- 
:j,oortcbo rondeléti Intézet ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, r legmele­

gebben ajánlható.

Dr. Leitner
42 év éti fennálló rendelési Inté­
zetében, Budapesten, dob-uteza 18. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, Sn-crtőzés, fchérfolyás 
lcvélilcg is biztosan gyógyiltatnak. 
Rendelési órák: rcizel 0—9-ig. 
d. u. 1-6-lg, este 7-ló-tg. lift

GROSSMANN S.
Budapest, Deák Ferenci- és bécsi-utcza sarkán.

(Az árak minden darabon rajta láthatók.) Vidéki 
megrcniiolésok pontosan teljesüléinek.

Regale-haszontsérlet
A nnmá-zi közbirtokossAn részéről közhírré tétetik, h. hogy 

mérhetési joga folyó 
aázon a községltázánftl

34916

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletszabályzat 61. §. 

értelmében elárusítandó kiváltatlan szállítmányok nemkülön­
ben az állomásainkon összegyűlt gabonasöpredék nyilvános
Clátudappat Józsefváros állomásunkon f. é. május hó 20-án szer­
dán, Budapest dunapart állomásunkon f. é május ho 21-én 
csütörtökön mindenkor d. e. 9 órától kezdve tartatik meg. 
mely árverésekre a t. ez. közönség ezennel mcgliivatik. 

Budapest, 1885, május hó 12-én
az igazgatóság.

Szob apadló-fénymáz
_______ kemény cs puha papadoza-

Bőr-ólelmi-kenőcs,
lábbelihez.

fmlél, gépészeti

izt puha 
•aló hasz- 
padlozati 
cn házi 
Hó leány 

látandó,

sí,: némely
ennél

latot
megnevezni. Áru: 1 kilós doboz 1 frt BU kr..

kilós doboz SO kr. o. c. A j.aillorntok későbbi 
folytonos conscrválása és a padlózat fényességénekr ....in>ióeár I .«-tiiii KinliQtinillA -fnnvouito- rifK7 - 'TV.Itt-fimnlartására ezen 
mányom természetes fehér vagy sárga 
különösen ajánlatos darabokban "O kr.

szobapadló - fényesítő -viasz- gvárt- 
s fehér vagy sárga viasz sziliben)

és 10 Űrért.

Butor-gyors-fény,

hajtószíjakhoz. 
nedvességben és a gőztől telt 
-ékben elhelyezve vannak, 
in minden bőrből készített 

„ ra. A bőrélelmi kenö- s tel­
jesen szagtalan, a tort épségben
vizinentcs" is tartós,''a'liőrt* a'j«- 

nészcsclés, basadozás és rejicilc- 
zéstől megóvja. A bőr-élelmi ke­
nőcs soha meg nem avasod1/8b nőcs soha meg nem avasodik, a 
napon fel nem olvad, télen mcy 

nem fagy. A bőr-élelmi kenőcs ép úgy fekete mint 
sárga átlátszó színben egyenlő arak mellett rendelhető 
meg és pedig ara: bádogdohozoldmn i< 1.1 kr.. a 
VB kr., ä 40 kr. és 1 kilós doboz óra 1 frt VO kr.

Fegyverkenőcs,
fegyverek-, vas- és aczél 
tárgyaknál egyedüli biz­
tos óvszer a rozsda ellen. 
a frgyvcrkcnöcs; nuv- 
óvja a fémtárgyakat nz

-.'.almas oxydaüot-:. .-hát “WbrX^Í: 
verek. Unom gepr-szek, műszerek stl. rozsuasouasa^ _ 
oxydntió ellen. Ara: a ,
40 kr. és 1 kilós doboz a 1 Jrt VO kr.

Patkó-(köröm)-kenőcs,
lovak- és állatkörmök töré­
kenysége ellen óv. A patko- 
(körötn) kenőcscsel időről 
időre jól bekent körmök nem 

ygy hasadoznak, nem reiicde»
. nek és nem morzsadoznak. 

hanem megtartják szilárd­
ságukat és ezáltal a lovak­
nak nemcsak a körmök, 

.nem a lábak is megkímélve lesznek, va- 
mint a korábbi romlástól megmentve, 
ra : háclogdohozokhan íi 15, 25, 40 kr. 
1 kilós doboz ára 1 frt 20 kr. o. é.

Vidéki mc„ 
nek. Az összes — 
Valódi minőségben,

M-rcndelésok 1 írton alól nem eszközöltetnek. Nagybani vevők jutányos árleengedésben részesül 
s fennevezett gyártmányaim megfelelő magyar és nemet használati utasításokkal el vannak latya 
igben, nagy és kisebb mennyiségben kaphatók:mosegnen, nagy es kisuuu lueuiiyiseguvn aupiiuiua .

■jy TJ' T Q Q "D vegytani termények gyára BUDAPESTEN, 
jLu Juj iÖU JJ.j VII., király-nteza 47. bz.

lójólc)ytJl/drltn(taprslrn^V^tfívj/^korona^ittcza^l2^sz  ̂ «i'iiá!

HIRDETIEIY.
A szarvasi regále közbirtokosság részéről közhírré 

tétetik, hogy f. év junius 15-től az országos és heti­
vásár helypénzszedési, f. év Julius 1-től pedig a ha­
lászati jog 3 és 21/t évre, vagyis jövő 1888 év októ­
ber 1-ig terjedő időre, fl 1SS55. 6vi május 
30-én d. e. 0 óralioi* a regále közbirto­
kosság termében megtartandó nyilvános árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe fog kiadatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 
60, illetőleg 70 frtot az árverést megelőzőleg a köz­
birtokosság pénztárnokánál letenni, a hol a feltételek 
is betekinthetek. 1^3

Szarvas 1885. május 8.
Salacz Ferencz

harisnya- és szövöttáru különlegességek.
Van szerencsém tisztelt vevőim s a nagyérdemű közönség szives tudomására 

hozni, hogy
harisnya- és szövöttáru raktárom

a mostani idényre való tekintettel is gazdag és teljes választékú s az elismert 
legtöbb minőségű bel- és külföldi készítményekben, nevezetesen: N"i-, férfi- es 
gyermek-harisnyák-, lábtyúk-, alsó-ingek-, nadrágok-, koztyiikben, stb bővelke­
dik. Árak, minőség és válás ték tekintetében minden bécsi vagy külföldi czeggel 
sikerrel versenyzők, s a legterjedelmesebb igényeket, s a legválogatottabb ízlést 
is kielégíteni képes vagyok. Tisztelettel ^

SKO-MUrSíD JÓZSEF
vásznak, chiffonok és kész fehérnemű-, harisnya- és szövöttáru raktára. 

BUDAPEST, IV. kér., városház-utoza 2—4. sz.
HK- Alapittatott 1846-ban. Kimerítő árjegyzékkel kívánatra ingyen és bér­

mentve szolgálok. **®a 12.S7

*3

rév. kuzbirloko-rifivi elnök.

BUDAPESTI ASZTALOS-TÁRSASAG
Filrdo-utcza l>., és Józsefiér 1-sti szám. 

m Hazai készítmények. "PJ
A hazai asztalos-társaság mesterei ajánlják nagy raktárukat kész aeitaloa- és kárpltos- 

butorokkal, a legegyszerűbbektől a logűnomabbakig, igen olcsó árakon, jótállássá^
a Képes^árj^egyzé^et^iiigyen s bérmentesen küldünk. Vidéki megrendelések 10°/„ felfizetés 

ellenében teljesittetnek. Csomagolásért 4 százalék.
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c/lmü könyv. — Ara 2 frt 80 kr. 310
II. A nemi élet éb-A könyv tartalma : I. Az l- vmervck leír.'

red—.-. III. Az OnfeltOiUiléa és az újjoli iiiarűi,..«.,........................
.•sótnkár (Tripper) -s hu(|.s«(S»0k«bdek. V . A bujakór (syptubv. 
VI I V.’/tlolyiu. VII. Klíyenxült ürliető. Vili. Xoi magtalansav. 
jv • iv-.r.ziTvi'k i:i;»bcteg«'«lésének főlényczőj; a pruamiltió.

ifeílíLV. .
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BRZORÁD J. REZSŐ
tó lÉtófBl

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér 
gránátos-uteza 6. szám) megjelent:

Sárospatakon,
IIBL^ elvitázhatlanul a világ első malomkövei. Mert a leg- '<4||||k%%»>
Hl» finomabb őrlésre ép oly jók, mint a franczia kövek; .... -rfr vünllménv;r simaöríésrő^iedig rendkívüli módon felülmúlják a franczia köveket Legjobb bizonyitékaennekazakörülrnL 

hogy még nyngot Németowság réssé*» is nagy»» keresettek, a hol egy pár sárospataki malomkő lbU 
márkával drágább, mint ott a francziák. Tehát egészen alaptalan, ha itteni némely malomtulajdonos a köv 
drágáknak találja, a hol olcsóbbak, mint a francziák.

t^Brso'rád6 J.'rImő1 kovalnalomkő-gyárában Sárospatakon (posta-, vasút- és távírda állomás) — 2. ó

Főraktárban Budapesten

GEITTNER és RAUSCH uraknál
3. Szegeden Pálfy testvérek uraknál. — 4. Aradon Magyar! Ferenci urnái. — 6. Nagyváradon Kugler

Albert urnái és 6. — az alólirottnál.
Árjegyzékek az elősorolt helyekről kívánatra bértnentve küldetnek.

Miután vállalatom fennállása óta még sohasem voltam képes valamennyi megrendelést a tulajdonképen: 
idény “att junius-októberben pontosan társítani, - kérem bárminemű szükségletre nézve a megrendeléseke

78, Mily üs^

Mogyorós, utolsó posta Táth. BRZORÁD J. REZSŐ.

>
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IRTA

Dr. MÁJ ER ISTVÁN
ez. püspök és esztergomi kanonok.

Ára fűzve 5 forint. Diszkötésben 6 forint.

SZÉKELY TÜNDÉRORSZÁG
SZÉKELY NÉPMESÉK ÉS BALLADÁK.

IRTA

BENEDEK ELEK.
RÁKOSI JENŐ ELŐSZAVÁVAL.

Ara fdsre S forint. Dlseklitésben 4 forint.

Kereskedelmi tanodák is felsőbb Ipariskolák szá­
mára engedélyezett tankónyo.

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.

Ára ai I. és n. Kötetnek 3 lit 20 kr.

MESÉIÉ ÉS REGÉK.
Tiz képpel.

Gyermekek részére.
Irta

FAYLNÉ HENTALLER MARISKA.
V forint helyett csak 1 fórint.

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR. SÄäTlÄS?
czia szótárirók után. 3 nagy leltet, tűzve 10 Irt. Kötve 12 Irt.

sek a 
fran-

Nyomaiik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Bu.íapest, IV.. kpGskeméti-utcza 6. szám.
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